

Fantasma interesado

SALEM (EE. UU.), 25. (EFE).—Everett Pincheon, ha sido detenido, en dicha ciudad por hacer el fantasma durante la noche. Pincheon pretendía asustar a una anciana, propietaria de un inmueble antiguo situado en las afueras, con el fin de comprarlo a un precio asquible.



PATRIA

Granada, sábado, 26 de enero de 1952

NUM. 5.016

0 oficios, 10.-Te léfonos 2583-2595.-Año XVII I

70 cts.

UN NOVIO DE 114 AÑOS

GUTHRIE (Oklahoma), 25. (EFE).—Un negro que dice haber cumplido ya ciento catorce años de edad, va a contraer matrimonio en esta ciudad el domingo próximo, siendo ésta su cuarta boda. Se trata de un antiguo esclavo, al que se concedió la libertad en Cal Spring (Texas), y que fué cocinero del famoso "gangster" Jesse James. La novia del negro en cuestión, llamada Jehn Trammel, cuenta sesenta y siete años de edad.

1951 FUE UN AÑO magnífico para España

«The Times» enjuicia el mejoramiento de la situación española en todos los órdenes

LONDRES, 25. (EFE).—«The Times» dice que el año 1951 ha sido el mejor que ha tenido España en dos décadas, ya que se ha señalado por una aumentada prosperidad material y un verdadero acercamiento a los Estados Unidos.

En una revisión de los asuntos españoles hecha por su corresponsal en Madrid, el periódico dice que, aunque muchos españoles se oponen a la política interior del Generalísimo Franco, no dejan de reconocer su habilidad en el manejo de los asuntos exteriores.

El periódico pasa revista a la larga lista de visitantes oficiales norteamericanos a España durante el año, y recuerda la visita de la sexta flota norteamericana a ocho puertos españoles del Mediterráneo.

(Pasa a la página séptima)

CARTEL DE LA FERIA CORDOBESA



Cartel anunciador de la próxima feria de mayo, en Córdoba, ganados del concurso convocado por la Comisión organizadora de los renombrados festejos.

EL SR. GOBERNADOR CIVIL ESTUVO AYER EN GUADAHORTUNA

INAUGURO UN PUEBLO Y UN MURO DE DEFENSA SOBRE EL RIO

NO HUBO RECIBIMIENTO OFICIAL A CAUSA DEL MAL TIEMPO

El Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, acompañado de sus secretarios particulares y del director-gerente del Patronato de Santa Adela, señor Espada Sánchez, se trasladó ayer tarde a Guadahortuna, donde inauguró un puente y un muro de defensa sobre el río, que facilita extraordinariamente el acceso al pueblo. Asimismo inauguró una importante mejora en la instalación eléctrica, que beneficia a dicha localidad.

Ante la copiosa nevada que caía en aquellos momentos, el señor Fernández-Victorio no permitió que se congregase el vecindario para dispensarle el recibimiento que se tenía proyectado. Por este motivo, las inauguraciones de referencia se celebraron en presencia exclusiva de las autoridades locales.

Antes de emprender el regreso a Granada, el señor Fernández-Victorio conversó con el alcalde y demás jerarquías de Guadahortuna interesándose por los problemas planteados y prometiendo su colaboración y ayuda para resolverlos en el más breve plazo posible.

OBRAS EN ZÚJAR

El ministro de Obras Públicas, señorconde de Valldebona, ha comunicado al Gobierno civil haberse firmado la aprobación técnica del proyecto de reparación y defensa en la pasarela del río Guadiana Menor, en Zújar, en la carretera de Villacarrillo a Huerfano-Overa, sección de Baza a Baños de Zújar, kilómetro 15, por un presupuesto de 693.170 pesetas.

HA FALLECIDO EL PRESIDENTE DE ISLANDIA

REYKJAVIK, 25. (EFE).—El presidente de Islandia, Sveinn Björnsson, ha fallecido a la edad de 70 años. Björnsson ha sido el primer presidente de Islandia, desde la proclamación de la independencia en 1944.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



S. E. el Jefe del Estado, durante la audiencia que concedió en El Pardo al corresponsal de la United Press, Mr. Cyrus L. Sulzberger, a quien hizo interesantes declaraciones.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

SESENTA MUERTOS Y 130 HERIDOS EGIPCIOS AL ASALTAR LOS INGLESES EL CUARTEL DE LA POLICIA AUXILIAR, EN ISMAILIA

Churchill ordenó al general Erskine que desarmara por la fuerza a los policías egipcios, en vista de que no cesan de hostilizar a las tropas británicas

El Gobierno de El Cairo, reunido con carácter urgente, estudia la ruptura total con Inglaterra

LA ESCUADRA INGLESA DE MALTA RECIBE ORDEN DE ZARPAR RAPIDAMENTE HACIA EL CANAL DE SUEZ

EL CAIRO, 25. (EFE). (URGENTE).—SESENTA MUERTOS Y 130 HERIDOS EGIPCIOS Y CUATRO MUERTOS Y TRECE HERIDOS BRITANICOS ES EL BALANCE DE LA SANGRIENTA BATALLA LIBRADA HOY POR ESPACIO DE CUATRO HORAS EN ISMAILIA, POR LA POSESION DEL CUARTEL DE POLICIA.

La lucha estalló cuando los tanques «Centurion» Ingleses, de 52 toneladas, y los carros blindados, apoyando a un batallón de infantería inglés, rodearon el cuartel y exigieron la inmediata rendición. Los policías egipcios contestaron a tiro limpio, entablándose un violentísimo combate, en el que tomaron parte cañones «Bofors» ingleses, de tiro rápido, emplazados a lo largo del perímetro de la guarnición.

Los policías egipcios, a pesar de estar armados deficientemente, lucharon durante cuatro horas con imitada fiereza. Por las escaleras destrozadas corrían arroyos de sangre. Por fin, a las diez de la mañana, se rindieron las fuerzas de Policía, una hora después de haberlo hecho el cuartel auxiliar. Los sitiados pidieron a los ingleses que les permitieran rendirse con armamento, ya que sería deshonesto hacerlo desarmados, pero el Mando británico se negó a darles esta satisfacción.

«VENGAN A RECOGER NUESTROS CADAVERES»

En vista de la resistencia a muerte que ofrecían los fanáticos egipcios, los

ingleses tuvieron que lanzarse al asalto de las ruinas del cuartel a bayoneta calada y apoyados por los tanques. Aun después de rendidos ambos cuarteles, una pequeña fuerza resistía todavía en el palacio del gobernador, rechazando todas las demandas inglesas de rendición a pesar de encontrarse en una manifiesta inferioridad numérica de uno a veinte.

El edificio fué cañoneado y acerbado por las ametralladoras. Un capitán del Ejército egipcio salió entre el grupo de defensores y pidió a los ingleses ambulancias para retirar a los heridos graves. Los británicos se negaron a esta petición. El capitán

gritó entonces: «Pueden ustedes venir a recoger nuestros cadáveres.»

Las tropas británicas que participaron en el combate han sido dos batallones de paracaidistas, el sexto regimiento real de tanques y carros blindados y los fusileros de Lancashire. Los egipcios telefonaron a El Cairo, recibiendo órdenes del ministro del interior de rechazar el ultimátum inglés y resistir hasta el último momento.

POSIBLE RUPTURA CON INGLATERRA

EL CAIRO, 25. (URGENTE). (EFE).—EL GOBIERNO EGIPCIO SE HA REUNIDO CON CARACTER URGENTE AL CONOCER EL DESENLACE DE LA SANGRIENTA BATALLA DE ISMAILIA PARA ESTUDIAR UNA PROBABLE RUPTURA TOTAL CON INGLATERRA Y LA POSIBILIDAD DE QUE EL EJERCITO EGIPCIO INTERVENGA EN EL ACTUAL CONFLICTO EN LA ZONA DE SUEZ.

La reunión duró cuatro horas, reanudándose poco después. También se dice que el Gobierno tratará de la entrega de sus pasaportes al embajador inglés, sir Ralph Stevenson.

Mientras el Gobierno estaba reunido, empezaron a desfilar manifestaciones patrióticas por las calles de El Cairo, que se dirigieron a la residencia del primer ministro, Nahas Bajá, dando gritos contra Inglaterra. La tensión popular fué en aumento a medida que se iban conociendo por la radio los detalles de la batalla de Ismailia.

La gente arrebató de las manos de los vendedores las ediciones extraordinarias de los periódicos.

El diario «Al Zamame» rinde homenaje al heroísmo de los policias y dice que no se rindieron hasta después de haber agotado por completo sus municiones.

Parece que el Gobierno egipcio ha informado de los acontecimientos a la Embajada norteamericana, pero que no ha presentado aún ninguna protesta oficial.

«VERGONZOSA TRACION»

La radio de El Cairo califica de (Pasa a la página cuarta)

SANZ ORRIO, embajador en el Pakistán

CONCESION DE BENEPLACITO A NUEVOS JEFES DE MISION EXTRANJEROS

Se reorganizan los Consejos provinciales del Instituto Nacional de Previsión

NORMAS PARA QUE LOS AYUNTAMIENTOS ELIJAN COMPROMISARIOS A FIN DE DESIGNAR SU PROCURADOR EN CORTES

MADRID, 25. (CIFRA).—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado: «PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se dictan normas para que los Ayuntamientos elijan compromisarios para designar el procurador que ha de representarles en las Cortes. Decreto por el que se concede la medalla aérea al general de división del Ejército del Aire, don Eduardo Gallarza. Re-



SANZ ORRIO

curso de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre la situación internacional. Decreto por el que se nombra embajador en Karachi, a don Fermín Sanz Orrio. Concesión de beneplácito a nuevos jefes de Misión extranjeros.

JUSTICIA.—Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de duque de Canalejas a favor de doña María de la Asunción Canalejas y Fernández; marqués de Llano, a favor de don Hipólito González y de Llano; marqués de Vazmeliana, a favor de don José de Medinilla y Jobil; marqués de la Granja y marqués de Caltojar, a favor de don Marcos O'Neill y Castrillo; marqués de la Roca y conde de Pastagus, a favor de don José Antonio Nuñez-Robres y Rodríguez de Valcárcel. Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia provincial de León a don Gonzalo Fernández Valladares. Informe sobre propiedad y arrendamientos urbanos. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Decreto sobre condiciones de embarco en el empleo de contralmirante. Informaciones varias sobre asuntos del departamento.

HACIENDA.—Informe sobre asuntos del departamento. Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decreto-ley por el (Pasa a la página cuarta)

8.200 LIBRAS, POR EL «CRISTO», DE DALI

GLASGOW, 25 (EFE).—El Ayuntamiento de Glasgow ha decidido adquirir el «Cristo», de Salvador Dalí, por 8.200 libras esterlinas. Un grupo de estudiantes de Arte de Glasgow ha protestado por considerar que es demasiado dinero.

VETERANO PERIODISTA CONDECORADO



El ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, en el acto de imponer la Encomienda de la Orden del Mérito civil al veterano periodista asturiano don Alfredo García y García «Adelcor», como premio a su labor periodística al frente de «Voluntad», de Gijón, desde hace treinta años. Asistió también al acto el director general de Prensa, don Juan Aparicio (a la izquierda).—(Fot. CIFRA GRAFICA).



DIARIO DE GRANADA

Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en Santa Paula. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimo séptimo, "San Efraim".

MAÑANA, PLÁTICA DOMINICAL DEL SEÑOR ARZOBISPO

Mañana, durante la misa de uso, en la Catedral, el señor Arzobispo pronunciará su acostumbrada plática.

—En San Cecilio, tercer ejercicio de la novena en honor del Santo Patrón de Granada, a las nueve, misa cantada; por la tarde, a las siete y media, ejercicio, con sermón por el Rvdo. Padre Primitivo Millán, misionero del Corazón de María.

—En Santa Paula, segundo ejercicio del triduo en honor de su titular, hoy, fiesta de la Santa, a las ocho y media, exposición del Santísimo y misa solemne. Por la tarde, a las seis, el ejercicio, con sermón.

—Mañana, en Santa Dominga, retiro interno para hombres, desde las ocho de la mañana a las ocho de la tarde. Los asistentes acompañarán a la comunidad dominicana en algunos actos corales y tendrán además meditaciones y pláticas, a cargo del Rvdo. P. Manuel Crespo, O. P.

—Mañana, en los PP. Capuchinos, cultos mensuales de la V.O.T. de Santo Domingo, a las nueve, misa de comunión general, coincidiendo con la misa parroquial. Retiro y junta de los Hermanos, a las diez de la tarde, y de las Hermanas a las seis. A las siete, cultos generales para hombres y mujeres. Al final se dará la profesión a varios novicios y el hábito a algunas postulantes.

—Mañana, en los PP. Capuchinos, cultos mensuales de la V.O.T. de San Francisco de Asís, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, ejercicio, con sermón. Al final celebrará junta la directiva de caballeros.

—Mañana, en los Hospitalicos, cultos mensuales de la cofradía de Nuestra Señora de la Consolación, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicio, a cargo del Rvdo. P. Teófilo Pérez de Urbal.

El tiempo

En las últimas veinticuatro horas disminuyeron en algunas zonas las precipitaciones. Se recogieron 16 litros de agua por metro cuadrado en Sanlúcar; 9 en Sorla; 2, en Tetuán, y uno en Gijón y Granada. Sobre el Canal, Extremadura y alto Duero, aumentó con zonas de niebla.

Tiempo probable. — Empeoramiento de las condiciones meteorológicas al Oeste y Suroeste, produciendo abundante nubosidad y precipitaciones que se extenderán lentamente en dirección Este-Sudeste. Zona de niebla en el Centro y Ebro. Sobre el Noroeste, chubascos aislados.

Temperaturas extremas. — Máxima de 15 grados en Málaga, y mínima de diez grados bajo cero en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 8,3 grados a las 5,20 de la tarde; mínima, cero grados a las 8,45 de la mañana. Presión, 762,4 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 135 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 8,22 de la mañana; se pone, a las 6,30 de la tarde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se halla de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Matagorda, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; don Celia Ordóñez Cabillo, Pasadero, 27 (Albacín), y don Francisco Corral Díaz, Alhambra, 1.

EL PRESUPUESTO ORDINARIO MUNICIPAL PARA 1952, APROBADO POR HACIENDA

Obras en el camino nuevo del Cementerio y adoquinado en la calle de Pavaneras

Bajo la presidencia del alcalde, señor Ossorio Morales, se reunió anoche la Comisión permanente municipal, en la que se dio cuenta de un escrito de la Delegación de Hacienda comunicando la aprobación del presupuesto ordinario para el actual ejercicio, así como las modificaciones a las ordenanzas municipales, de las que dimos referencia en su día.

ORDEN DEL DÍA

En el orden del día fueron despatchados los siguientes asuntos:

Instrucción Pública. — Escritos de la dirección de la Escuela de Comercio sobre casa-habitación de dos maestras de la escuela preparatoria y del maestro de la escuela para los hijos de los empleados ferroviarios, acordándose conceder ambas peticiones.

Fomento. — Aprobación de diversas certificaciones de obras ejecutadas, por un total de 76.711 pesetas; ídem de los presupuestos de obras en el camino nuevo del cementerio, por 120.000 pesetas, para construcción de una conducción de agua, reparación del camino afectado por un reciente desprendimiento de tierras y construcción de un muro; adoquinado de la calle de Pavaneras, por 120.900 pesetas; solicitud de licencia para obras de reforma en Niños Luchando, 12, y varias peticiones de liquidación de licencia por obras bonifícas.

Abastos. — Fue adjudicado el concurso de suministro de picon para la cajería del Ayuntamiento, a razón de 1,35 pesetas kilo. Concediéronse varias autorizaciones de traspasos y obras en puestos de los mercados y se aprobó la propuesta de levantamiento de clausura de la tabajería número 27 de la nave de Capuchinas.

FELICITACIONES Y PESAME

La Comisión acordó felicitar a don José Fernández Arroyo y don Esteban Samaniego con motivo de haberles sido concedida la Encomienda de la Orden de San Raimundo de Peñafort; y que constase en acta su sentimiento por la muerte del general Tamayo Orellana, gobernador militar que fué de Granada. Finalmente también se acordó expresar su felicitación y agradecimiento al funcionario municipal señor Muñoz Medina, que tan acertadamente ha desempeñado durante algún tiempo, con carácter interino, el cargo de Interventor de Fondos municipales.

Con el alcalde, señor Ossorio Morales, asistieron los señores de alcalde, señores González Soles, Guirao Gen, Belda y Sáenz Gallego.

LAS MULTAS POR INFRACCIONES EN MATERIA DE ABASTOS

Por infracciones en materia de abastos, la alcaldía multó ayer con 300 pesetas a Andrés Domínguez Sánchez, vendedor de patatas, que usaba un contrapeso de cien gramos en el puesto número 3 del callejón de Uvros; y con cien pesetas, a José Tamayo Pontes, domiciliado en Santa Paula, 21; y a los vecinos de Alfacar Miguel López Gómez, Juan Fernández Veiza y Juan Fernández Rojar, por elaborar pan falta de peso.



Mañana, «Día de la Santa Infancia»

COLECTAS EN LAS IGLESIAS

De acuerdo con lo ordenado por el señor Arzobispo, mañana, domingo, se celebrará el "Día de la Santa Infancia", con el fin de allegar fondos para los altos fines de la Obra Pontificia Misionera.

En todos los templos de la diócesis se efectuarán colectas, así como en los oratorios públicos o semipúblicos, remitiendo la recaudación a la Oficina de Misiones, en la Curia diocesana.

Los catequistas y maestros, tanto nacionales como particulares, deberán instruir a sus alumnos sobre los fines del "Día de la Santa Infancia"; recatar a millones de niños de todo el mundo del hambre física y espiritual que sufren en los países aún sumergidos en las tinieblas de la ignorancia.

Incendio en los almacenes "La Inmaculada", de la calle de la Alhóndiga

Ardieron gran cantidad de géneros de punto y otros artículos

Numerosos robos, evitados por los vigilantes nocturnos

Anoche, alrededor de las diez y media, se declaró un violento incendio en los almacenes de tejidos "La Inmaculada", sitos en la casa número 9 de la calle de la Alhóndiga, propiedad de los señores Maldonado y Serrano.

Varios transeúntes que pasaron a dicha hora por aquel lugar, advirtieron que de la parte posterior del establecimiento, recayente a la calle de Párraga, salía gran cantidad de humo. Avisados los bomberos, se personó rápidamente la brigada de servicio, con su jefe, señor Cazenave, al frente, comprobando que ardia totalmente la parte del almacén en que se hallan instaladas las oficinas y escritorio. El fuego también se había propagado a las estanterías colindantes, abarrotadas de prendas de lana y algodón, que muy pronto fueron pasto de las llamas.

La decidida y abnegada actuación de los bomberos hizo que a las doce y media de la noche quedara completamente sofocado el siniestro.

Según pudimos comprobar, el fuego se inició en el local destinado a escritorio, a causa, por lo visto, de haber dejado encendido un brasero. El fuego debió prender en la mesa, propagándose rápidamente a papeles, facturas y libros.

En los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro fuerzas de la Policía Armada, de la Guardia municipal y la brigada de servicio nocturno de Policía, al mando de su jefe don Pedro Serrano Martínez, guardia civil y varios vigilantes nocturnos, todos los cuales cooperaron al mantenimiento del orden en la zona siniestrada.

Los almacenes "La Inmaculada", como decíamos, son propiedad de los señores Maldonado y Martínez, los cuales, según nos manifestaron, los tienen asegurados en la Compañía "La Urbana". El inmueble es propiedad de la señora madre de don Ambrosio del Valle.

Los daños, dada la delicadeza de los artículos, son de importancia, pues a los géneros destruidos por el fuego hay que añadir los deteriorados por el agua.

CONATO DE INCENDIO

Ayer tarde, a las seis, se produjo un conato de incendio en la casa número 41 de la calle Agua de Cartuja, habitada por don Francisco Sevilla, a consecuencia de haberse inflamado el hollín de la chimenea.

Los bomberos sofocaron rápidamente el siniestro.

FURGONETA EMBESTIDA POR UN TRANVIA

Juan Jiménez Alonso, domiciliado en el camino de Ronda, 2, denunció en la Comisaría que cuando estaba parado con la furgoneta "Ford", matrícula de Jaén, número 6.562, en la acera de la derecha de la calle de Fábrica Vieja, fué alcanzada aquélla por el tranvía del disco 10 que hace servicio entre Puerta Real y el Trinito. El tranvía iba conducido por José Gavate Espigares y los desperfectos cau-

sados a la furgoneta se valoran en 2.500 pesetas.

AUTOMOVIL ALCAZADO POR OTRO TRANVIA

Frente al Hospital de San Lázaro, en el cruce de la carretera de Pinos Puente con la de Málaga, se le averió a Eduardo Ojeda Fernández el motor del automóvil que conducía, matrícula P. M. M., al intentar dar la vuelta, quedando el coche parado junto a los rieles del tranvía. Pocos momentos después llegó el tranvía que hace el servicio entre Pinos Puente y Granada, conducido por José Rita Luque, quien, creyendo sin duda que había espacio suficiente, prosiguió su marcha, alcanzando al automóvil y causándole averías que el denunciante valora en 450 pesetas.

HERIDA POR UN CABLE DE TRANVIAS

En el Hospital fué asistida de diferentes contusiones en ambas manos la muchacha de catorce años Concepción Maldonado Soler, con domicilio en Mijas, 35, a consecuencia de haberle caído encima un tirante del tendido de cables de la Compañía de Tranvías.

QUEMADURAS

Al caer casualmente sobre el fuego, resultó con quemaduras en la mano y brazo derechos la joven de veintidós años Amparo Pons Pérez, de Láchar, siendo asistida en el Hospital.

AGRESIONES

Emilio López Villarreal, de veintiocho años, domiciliado en Jarreria, 6, fué asistido en el Hospital de erosiones y contusiones en la nariz y en la cara, a consecuencia de haberle agredido un desconocido en una bodega de la calle de Santa Paula.

También a causa de haber sido agredida por otra mujer, recibió asistencia en la Casa de Sosorro Enriqueleta Cañizares Reico, que presentaba erosiones en el cuello.

VIARIOS ROBOS, EVITADOS POR LOS VIGILANTES NOCTURNOS

Durante las últimas noches, los vigilantes nocturnos impidieron que se cometieran diversos robos en establecimientos comerciales. En uno de comestibles de la calle Pueblo de Castañeda los "carros" llegaron a romper el candado. Avisado el dueño, se comprobó que no faltaba nada.

En el establecimiento de bebidas de la plaza de Fortuny, propiedad de don Antonio Ocaña, rompieron también el candado, dándose a la fuga los ladrones ante la presencia del vigilante.

Iguamente rompieron los "carros" el candado de una tienda de comestibles de Calderería, 6, propiedad de don Antonio Jiménez, sin llegar tampoco a consumar el robo.

En un establecimiento de tejidos de la calle de Hileras lograron los ladrones romper un escaparate, del que comenzaron a sacar géneros. La presencia del sereno hizo que los rateros se dieran a la fuga, llevándose únicamente una pieza de tela.

—En Puerta Real, los vigilantes dieron el alto a dos sospechosos que llevaban un bulto. Se dieron a la fuga, abandonando el saco, que contenía cinco botellas de las aguas potables.

"SUCEDIO..."

Las creaciones de la Princesa INDIA SUMAIR, que han causado sensación en París, las presenta en España

A 960.958 PESETAS ASCIENDE LA RECAUDACION PARA LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Suma anterior, 871.117'91 pesetas.

Don Blas Monsalve, 50; don Rafael Martínez Fajardo, 25; doña Gabriela Fernández Moreno, 10; don Leonardo Cabrera Carrasco, 300; Cabildo del Sacro Monte, 500; don José Padial Padial, 40; don José Moreno Santiago, 25; don Francisco Medina Ramos, 30; señores Torres y López Hermanos, 500; un anónimo, 25; hijo de don Torcuato Vega, 4.084; don Antonio Aguado Delgado, 1.500; don Antonio Méndez Quevedo, 50; don Francisco Ferrer Puertollano, 100; don Rosendo Peinado Hernández, 2.625; don José María Camacho Burgos, 50; don Emilio Montes Fernández, 250; doña Patrocinio López Morales, 75; don Antonio Novo Calvache, 250; don Ángel Domínguez Montes, 10; Librería y Papelería "El Milagro", 100; don Carlos Sanjuán Verdú, 25; don Francisco Vera Guglielmi, 20; don Rafael Lorenzo Medina, 50; don José Martín García (segunda entrega), 250; don Francisco Fernández Capa, 750; don Rufino Expósito Amores, 300; don José Huelo Caliz, 100; don Antonio López Carmona, 1.500; señora viuda de García Rivas, 300; don José García Jiménez, 350; don José Tallón Bermúdez, 185; don Julio García Ruiz, 241'20; don Juan Gómez Mateos S. A., 9.106; doña Carmen Méndez, viuda de Figares, 1.556'29; don Antonio Moreno García, 3.071; don Pedro Andrés López, 350; don Leonardo Sánchez Marín, 482'79; don José Navarro López, 500; don Fernando Cobo Ruiz, 250; don Juan Expósito Lelva, 300; don Cándido Rodríguez Caballero, 500; don Baldomero Hurtado Martínez, 100; señores Herederos de don José Caracul Quesada, 100; don Manuel Villanueva Pavón, 300; doña Josefa López Fernández, 300; don José García Gómez, 295; don Francisco Megias Anares, 300; don Alfredo Arenas Hernández, 100; don José Pérez Molero, 300; don José Guiole Caballero, 300; don Adrián Moreno Escobosa, 300. Total, 964.519'19 pesetas.

DONATIVOS EN GENEROS

Suma anterior, 56.214'16; "La Oportunidad", 225'25. Total, 56.439'41 pesetas. Total recaudado hasta el día de la fecha, por ambos conceptos: 960.958'60 pesetas.

Granada, 25 de enero de 1952. EL GOBERNADOR CIVIL

Los donativos se reciben en la secretaría particular del Gobierno civil o en cualquier Banco de la localidad.



ANUNCIOS con PALABRAS

Cupón pro-ciegos

Un guiso exquisito usando Condimento

EL BORREGUITO

609

COMPRAS

PERIODICOS, cuatro pesetas kilo; revistas, libros, archivos. — Recogemos domicilio. — San Antón, 48.

VENTAS

VENDO dos huertas con casas muy buenas y con 55 y 29 marjales, llavé en mano, las mejores y junto a la capital. Vendo casas céntricas llavé en mano, 150 mil, 125 mil ptas. Razón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.

VARIOS

RADIO ALAS, por una cuota insignificante, le asegura a todo riesgo su receptor de radio. Santa Escolástica, 6. Teléfono 3827. Granada.

Compañía Anónima Mengemor GRANADA

Se pone en conocimiento de los señores abonados, que con objeto de efectuar reparaciones en las líneas de baja tensión, el próximo domingo, día 27, se interrumpirá el servicio desde las ocho a las catorce horas, en los sectores de la capital denominados Pajaritos y Puente de las Campanas.

Asimismo se interrumpirá la corriente en la línea de alta tensión de pueblos Sur, que comprenden los pueblos de Armilla, Ogíjares, La Zubia, Monachil, Dílar, Otura, Padul, Churriana, Gábia Grande, Alhendón, La Malahá, Cúllar Vega, Ambrós, Purchil, Bellóna, Santa Fe, Chauthina, El Jau, Chimeneas, Romilla, Cijuela, Láchar, Traemulas, Fuente Vaqueros y derivaciones de estas líneas, desde las nueve a las diez horas.

Se advierte que en aquellos sectores de la capital o pueblos en que la reparación quedé terminada, se restablecerá el servicio antes de las horas fijadas.

Granada, 25 de enero de 1952

JULIETA SE DIVORCIA

Por César González-Ruano

QUOR escaso que sea el papel de que dispone, por muchas cosas que ocurren en el mundo, la Prensa tiene sus manías y de vez en cuando, aunque no lo necesite, hincha y lanza su "serpiente de mar".

Esto de la serpiente de mar era un truco de los tiempos felices, principalmente durante el verano, en aquel mundo de antes en que poco ocurría y en aquellas jornadas de julio o de agosto que los periodistas no sabían cómo es que los periódicos que llegaban hasta las mesas de las redacciones. Entonces, indefectiblemente, surgía un monstruo marino en aguas remotas que ocupaba, con tremendos y caprichosos detalles y con sus metros supuestos, la cantidad de centímetros que cada diario tenía en trance de angustia. Sin duda nos ha quedado a todos un hábito de la serpiente de mar, porque si no se explica que acontecimientos tan ridículos como los pequeños como la Inmensidad del dinero de la millonaria Bárbara Hutton o el asunto de Tassula Petrokogiorgis oren eternamente en la actualidad renovada de la Prensa del mundo.

Aquel rapto de la "Julietta" de la isla de Creta, podía ser muy interesante para ella, su novio y quizá sus familias. Pero nunca nos explicamos que aquel problema de intimidad amorosa alcanzara un primer plano mundial y que estuviera a punto de hacer estallar en la isla nada menos que una guerra civil. Este período del sentido de la medida, se hace más comprensible en un mundo desahogado de problemas, que en una tierra infeliz como la nuestra, cargada de ellos.

Tassula Petrokogiorgis fue raptada por Costa, que pertenecía a una familia tradicionalmente enemiga a la de aquella muchacha preferida de su corazón hasta la violencia misma. La novela amorosa llenó los ojos y los oídos del universo mundo. Multitud de fotografías nos divulgaron entonces la fisonomía del bigotudo novio de Creta, la dulce carita morena de Tassula y la barbada y airada faz del diputado señor Petrokogiorgis, que cedió de muy mala manera, no sin antes haber conseguido encarecer al tozudo novio de su hija.

Estos amores debían conducir a la felicidad o a la muerte. Estaban en cierto modo obligados, por mínima correspondencia y cortesía con el público, a tener un desenlace digno, bien en la belleza, bien en la tragedia. Pues bien, estos discursos y universales novios, que pasaron a ser marido y mujer, después de mil incidencias seguidas con ansia por millares y millones de lectores, han salido "ranas", nos han tomado el pelo y se han pronunciado por la más vulgar y lamentable de las soluciones: "Julietta" ha pedido el divorcio porque encuentra a su marido Costa Kefalogianis, el "Renée" cretense, poco menos que inaguantable. "Julietta" no ha muerto, sino que vuelve a los brazos de su barbado padre, que no entiende ni torta de todo esto, y que se retrata junto a ella muerta de risa y gordo de satisfacción por la tardía victoria conseguida sobre su forzado yerno.

Tassula y Costa se han divorciado como podían hacer dos norteamericanos cualquiera, sin parecer importarle un rábano los serlos compromisos adquiridos con el público, que ha aguantado, día por día, las noticias de su novela rosa, convertida en un drama que ahora lo quisiera para un buen extraordinario la misma "Codorniz".

Un periódico madrileño dice que este tan inesperada salida, Shakespeare no hubiera podido sino remitir la relación del hecho a Tomo. Opinamos igual. Mejor dicho, opinamos más severamente: creemos que no se puede tener al mundo en vilo para después volverse cada uno a su casa, alegando incompatibilidad de caracteres.

Un casi drama que termina en "vodevil", defrauda e irrita. Esta gente no ha sabido, haciendo suya la frase de Raimbault, perder su vida por delicadeza. Y nosotros cargamos hoy la que suponemos última presencia de esta desafiada serpiente de mar, con un gesto de inevitable desdén, si bien comprendiendo, que al final, somos blandos ante la tan protestada serpiente y la lanzamos otra vez al agua para que siga llenando espacios, que bien valían, probablemente, para otra cosa.

(Prohibida la reproducción)

Premio periodístico «Santiago Ramón y Cajal»

La Institución «Fernando el Católico» de Zaragoza, convoca concurso periodístico para conceder premios trimestrales de 500 pesetas al mejor artículo o trabajo publicado en cualquier periódico o revista de España destinado a exaltar la figura y la obra del insigne Ramón y Cajal.

Los artículos deberán enviarse a la secretaría de dicho Instituto, Isaac Peral, 3, 1.ª, Zaragoza, antes del día 10 del primer mes siguiente al trimestre correspondiente, y el premio no podrá declararse desierto en ningún caso.

ES MUY PROBABLE QUE EL GENERAL BRADLEY VENGA PRONTO A ESPAÑA

Entre los presuntos sucesores de Mr. Griffis figura también el frustrado embajador en el Vaticano, Clark

Stanton Griffis, artífice de la amistad entre Washington y Madrid

WASHINGTON, 25 (Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO). — Se sabía ya aquí hace días que el embajador norteamericano en Madrid quería retirarse. Lo que no dicen los periódicos aquí es que en la carta que le escribió Mr. Griffis al presidente Truman, pidiéndole su licencia, el embajador se despedía en idioma español con estas palabras: "Dios guarde a Su Excelencia muchos años". Hasta el último momento, Mr. Stanton Griffis tenía que acertar en el detalle, haciendo sonar en la despedida el clarín de su españolismo. Su fama de hispanista, de novio de España, rendido a su belleza y dispuesto siempre a servir con devoción, está por aquí mucho más extendida que uno podría suponer.

PERFIL HISPANICO DE MR. GRIFFIS

El perfil hispánico de Mr. Griffis ha ido dibujándose en Norteamérica con precisión y acentuando sus rasgos vertiginosamente en los últimos tiempos. Su embajada en Madrid ha abierto, indiscutiblemente, la trocha por donde las buenas voluntades de los dos países han llegado a encontrarse. Su pintoresquismo, que a veces lo hubiéramos podido tachar de un poco pasado de raya, ha sabido inocularse con precisión política en el corazón de los yanquis, en el que un poco de humor, mezclado en justa proporción con otro poco de sentimentalismo, produce un "cocktail" espiritual que puede obrar todos los milagros. Así, Mr. Stanton

Griffis ha ido creciendo aquí como la figura legendaria que era capaz de meterse en el bolsillo a la legendaria España, sin que la gente se apercebara de lo que sucedía. Y lo que sucedía es que los españoles nos introducimos suavemente en la trastienda sentimental de los norteamericanos. Los gestos originales y toreros del señor Griffis, su abierta admiración por lo que caracteriza más a los españoles, sus apariciones en la Prensa retratado con dos muchachas vestidas con el traje típico valenciano durante las típicas fallas de Valencia, su tarjeta de felicitación de las Navidades, en la que aparece con un traje andaluz toreando un becerro, y hasta su pistoletón del Oeste, que llevaba en el bolsillo con ocasión de un supuesto atentado contra su vida, son historias que han circulado por Washington con más intensidad y delectación que en Madrid, y que nos han llevado de retreque a ganarnos la simpatía y admiración de este pueblo.

De lo que haya de política, de necesidad militar, de coincidencia de intereses frente al enemigo común, es indudable que un cincuenta por ciento del favor con que nos miran hoy los Estados Unidos, lo debemos a este hombre castizo, noble y pintoresco que es Stanton Griffis.

POSIBLES SUCESORES

El anuncio de su retiro ha producido, naturalmente, una serie de comentarios respecto a su posible sucesor. Diffícil tarea para el que siga, de imposible superación por lo que toca a popularidad y simpatía. Pa-

ra reemplazarlo se barajan aquí varios nombres, siendo los más reiterados los de Mr. Grath, actual ministro de Justicia; Edward H. Forley, subsecretario de Hacienda, y John J. Peurifoy, embajador en Atenas. Ninguno de estos candidatos ha recibido el respaldo oficial y se cree que Truman no tomará una decisión hasta dentro de algunas semanas. A la lista de posibles sustitutos de Mr. Griffis, este corresponsal quiere añadir otro nombre, aventurando una candidatura por su propia cuenta. Me refiero al general Clark, que renunció al puesto de embajador en la Santa Sede. Se dijo, en principio, que la renuncia de Clark obedecía a la decisión de Eisenhower de participar en las elecciones, con lo que él sería un posible candidato a ocupar el puesto de jefe de las fuerzas atlánticas.

¿VIENE EL GENERAL BRADLEY?

Pero ahora cabría preguntarse si no es más probable que el general Clark haya renunciado al Vaticano con el propósito de fijar su residencia en Madrid. Las negociaciones de tipo militar están en marcha. "En ciertos círculos bien informados se afirma que el general Omar Bradley, jefe del Alto Estado Mayor conjunto, tiene preparada una visita a España para dentro de muy poco tiempo. Cualquiera que sea el designado para ocupar el puesto de embajador en Madrid, ni quita ni pone para que España reconozca la deuda de simpatía, de profundo afecto, de noble generosidad que tiene contraída con Stanton Griffis.

PORTUGAL VA A ABOLIR EL DIVORCIO

LISBOA, 25 (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON). — La Asamblea nacional portuguesa abrió lo que pudieramos llamar su año lectivo, con impetu realmente asombroso. Y, como quien no quiere la cosa, se llevó la manta a la cabeza y se puso en el telar dialéctico de las reuniones, varias leyes que, en el caso de aprobarse, informarían de arriba a abajo, el pulso más entrañable del país. La remodelación industrial, las leyes que van a regir en el futuro del vivir portugués a través de la cotidianidad familiar, son, sin duda, de una envergadura resonante. El caso de la estructuración familiar, como el lector que se adentró en la intimidad hogareña lusitana, sabe muy sobradamente, iba pasando de un castaño muy oscuro a las tonalidades más sombrías. La familia se descajeringaba con una facilidad que, pasando inólumemente por el escándalo, ascendía a lo vergonzoso. Y la condición de divorciada se hizo en Portugal tan frecuente, que era preciso buscar con linterna de Diógenes, las señoras que no perteneciesen a ese apartado legal que ellas, las cultas, justificaban con la incompreensión conyugal y el fado o el hado, es decir, el más negro y abrocaabrante sino. Si ésta era; y es aún, la posición de la mujer, para el hombre las cosas resultaban más fáciles y no necesitaba ya justificarse ante los demás, sino ni siquiera ante sí mismo. Abandonaba el hogar, dejaba a los suyos en la indignancia y pasaba a otra cosa con una tranquilidad de conciencia, y de bolsillo, realmente potables.

Por su parte, las mujeres también son electoras y pueden ser elegidas.

PORTUGAL, NOTA INEDITA

Y exacto reflejo de esa falta de partidismo es la Asamblea nacional, en donde los diputados que el país eligió pueden exponer sus opiniones personales y dar origen a esas intrínsecas polémicas y libérricas que ahora son el plato cotidiano del Parlamento portugués. Hace pocos días "Il Giornale d'Italia" refiriéndose a la Constitución portuguesa y a la peculiar organización de la Asamblea nacional, subraya que Portugal ofrece una nota inédita en el concierto de las naciones. Afirmaba su juicio sobre un país que abolió todos los partidos y un pueblo que aceptó esa medida con serenidad, e, incluso, con alivio. Y lo tremendo del caso es que la opinión correspondía, exactamente, a la verdad.

La Asamblea nacional inaugura el año con impetu extraordinario

Y exacto reflejo de esa falta de partidismo es la Asamblea nacional, en donde los diputados que el país eligió pueden exponer sus opiniones personales



NO ERA NADA LO DEL OJO

A pesar de la gran difusión que en periódicos y revistas han tenido los nuevos procedimientos para combatir de manera racional el alcoholismo, Manuel los ignoraba. Por otra parte, hay que reconocer que aunque los hubiese sabido, tampoco los habría podido experi-



mentar con su "costilla" porque tales procedimientos, en nuestro país, no han pasado de mera noticia. Por ello, y en vista de las reiteradas "cogorzas" de "Órdago a la grande" que Avelina, su martirizante esposa, agarraba con frecuencia, pensó que era de todo punto necesario emplear algún medio para curarla de su mal; y estando seguro de que el más eficaz habría de ser tradicionalmente conocido por el nombre de "dar marcha". Cierta día del mes de febrero de 1947 resolvió hacer la primera cura: —¡Mujer! ¡No te da vergüenza que la casa esté sin arreglar y la comida sin hacer a las dos de la tarde?

—¡Mejor! ¡Viva el vinooooo...! ¡Viva la "manipación del sexo deebillll...! ¡Hip! ¿tú que t'has creído? —Lo que yo me he creído es —contestó Manuel— que eres una borracha indecente. Pero esto lo termino yo. —¡Ja, ja! ¡Tú qué vas a terminar! ¡Hip! ¡So chulo, si eres más inútil... hip! que el farolillo de Puerta Real! Ante la gravedad de la ofensa, y observando que era el momento a propósito para suministrarle a Avelina la primera dosis del medicamento, la "endih" tal directo a la mandíbula, que la enferma, tras de varios graciosos giros, dió con su cuerpo en tierra, con tan mala fortuna que se lesionó un ojo de bastante gravedad; de cuya lesión tardó en curar más de cien días. El fiscal ha calificado el hecho como un delito de lesiones graves, comprendido en el párrafo segundo del artículo 420 en relación con el 405, que tipifica al mismo por razón del parentesco, y solicitó para el procesado la pena de seis años y un día de presidio mayor. Disintió la defensa, al considerarlo incluido en el párrafo cuarto del artículo 420 en relación también con el 405, ya que, como intentó demostrar en el acto de la vista, haciendo leer a la lesionada, ésta, a pesar del informe pericial obrante en el sumario, parece que no ha sufrido pérdida de la visión, como requiere el párrafo segundo del primero de los citados artículos, pidiendo para su defendido la pena de un año, un mes y once días de prisión menor. Parece ser que la cura suministrada por el marido fue, a pesar de su importancia, insuficiente, puesto que no ha evitado que Avelina siga agarrando unos "tablonos" imponentes; de tal modo, que para poder convertirlos en un

SENTENCIA

Probablemente entonces fué cuando mirándose torpemente y recordando a esos naufragos que laxos sobre una balsa navegan a merced de las olas, decidieron que uno había de sacrificarse en favor de los demás. En cualquier descanso del fatigoso camino acordaron que uno había de servir de alimento a los demás, y espero que surgieran discrepancias en relación con la nada propiciatoria víctima. Cualquiera de ellos aduciría en su defensa que padecía una enfermedad contagiosa capaz de provocar serias complicaciones en el organismo de quienes se lo engulleran; otro aseguraría que por su parte no tendría inconveniente, a no ser por ciertas pústulas gangrenosas que le habían salido en la espalda; y es posible que tras de los cinco razonamientos expuestos, se llegara al fatal sorteo mediante las conocidas "porras". Veo las manos trémulas de cada uno señalar el trazo que había de hacerle comensal o "beeftak"; imagino la satisfacción de aquel que lograra marcar la rayita sin "porra", y no puedo menos de compungirme al suponer la horrible sensación del liberato condenado a morir por sus compañeros. —¡Qué lástima —habrá dicho uno de ellos— que Jorge no fuese húngaro! Así comeríamos de postre brazo gitano. —¡Calla! —argüiria otro—. No sabemos aún quién de nosotros seguirá la suerte de Jorge. Y los cogieron. Los prendieron de nuevo para llevarlos a la penitenciaría, donde habrán sido encerrados cuidadosamente. Pero... me acucia el deseo que ir más allá que los agentes que los rescataron y pienso en la posibilidad que hubo de que no los encontrasen. Así las cosas, probablemente hubieran marchado los cuatro fugados, campo adelante, hasta que el hambre exigente le aconsejara desnuar a otro y comer tres; tal vez dos fechas más tarde habrían sido dos los que se alimentaran con el tercero, y en algún momento lucharían los dos supervivientes para comer uno y servir otro de festín. ¡Y luego! Estimo un gran acierto el servicio prestado por los agentes y mi tranquilidad que estén a buen recaudo. Es otro modo siempre estaría en el supuesto a que el quedara en volégiase en cualquier país y se dedicara a la caza del peatón para hacerle bletes.



ANTROPOFAGOS

SUPONGO que no sea nada difícil fugarse de una penitenciaría, y menos aún si se trata de la de Aracurara, en Rio Caquetá, donde han desaparecido cinco reclusos que han hallado los medios para traspasar los rígidos puestos de los guardas y ocultarse en la noche hasta que han puesto por medios varias millas.

Que hayan tenido, al cabo de los meses, la desdicha de ser reaprehendidos es cuestión sólo imputable a la buena organización de los servicios policíacos y también a la mala suerte de los huidos, pero es éste siempre un riesgo con el que han de contar quienes corren el albur de escaparse de una prisión.

En este caso concreto de los fugados del penal de Aracurara hay abundante materia para que cualquier literato que a la vez sea editor, se precupe en escribir la sensacional novela que esperan los públicos. Porque no se trata de la fuga vulgar y casi adolescente de valor de unos reclusos vestidos a rayas que escapan de Sing Sing; no es tampoco el hecho de horadar la pared de una celda, anexionar a un carcelero y apropiarse de unas llaves para ir a la libertad perseguido de lejos por los perros de la penitenciaría. La huida de Aracurara no tiene precedentes en las escapatorias conocidas y merece desde luego explotación.

No conozco los pormenores que precedieron al momento de alcanzar el campo por los cinco penados que se "dieron el bote", aunque supongo que vivieron momentos de emoción incertidumbre y nervosismo. La fantasía del novelista puede, si quiere, inventar los hechos y dedicar veinte páginas a la lima sorda, al amudamiento de las sábanas y al descolgarse de los reclusos.

Pero los momentos cruciales que en la fuga darán el climax a la narración son aquellos que se refieren al instante en que hambrientos llegaron a la conclusión de que para morir de hambre no merecía la pena haber corrido el riesgo de escaparse.

Probablemente entonces fué cuando mirándose torpemente y recordando a esos naufragos que laxos sobre una balsa navegan a merced de las olas, decidieron que uno había de sacrificarse en favor de los demás. En cualquier descanso del fatigoso camino acordaron que uno había de servir de alimento a los demás, y espero que surgieran discrepancias en relación con la nada propiciatoria víctima. Cualquiera de ellos aduciría en su defensa que padecía una enfermedad contagiosa capaz de provocar serias complicaciones en el organismo de quienes se lo engulleran; otro aseguraría que por su parte no tendría inconveniente, a no ser por ciertas pústulas gangrenosas que le habían salido en la espalda; y es posible que tras de los cinco razonamientos expuestos, se llegara al fatal sorteo mediante las conocidas "porras". Veo las manos trémulas de cada uno señalar el trazo que había de hacerle comensal o "beeftak"; imagino la satisfacción de aquel que lograra marcar la rayita sin "porra", y no puedo menos de compungirme al suponer la horrible sensación del liberato condenado a morir por sus compañeros. —¡Qué lástima —habrá dicho uno de ellos— que Jorge no fuese húngaro! Así comeríamos de postre brazo gitano. —¡Calla! —argüiria otro—. No sabemos aún quién de nosotros seguirá la suerte de Jorge. Y los cogieron. Los prendieron de nuevo para llevarlos a la penitenciaría, donde habrán sido encerrados cuidadosamente. Pero... me acucia el deseo que ir más allá que los agentes que los rescataron y pienso en la posibilidad que hubo de que no los encontrasen. Así las cosas, probablemente hubieran marchado los cuatro fugados, campo adelante, hasta que el hambre exigente le aconsejara desnuar a otro y comer tres; tal vez dos fechas más tarde habrían sido dos los que se alimentaran con el tercero, y en algún momento lucharían los dos supervivientes para comer uno y servir otro de festín. ¡Y luego! Estimo un gran acierto el servicio prestado por los agentes y mi tranquilidad que estén a buen recaudo. Es otro modo siempre estaría en el supuesto a que el quedara en volégiase en cualquier país y se dedicara a la caza del peatón para hacerle bletes.

ARTURO DE LEÓN.

ser normal, sin detrimento de su físico, será preciso esperar la próxima ayuda norteamericana, país donde las drogas contra el alcoholismo han llegado a la máxima perfección.

BRILLANTES FIESTAS DE INVIERNO EN QUENTAR

Gran recibimiento en Válor a la Virgen de Fátima

(De nuestros corresponsales)

QUENTAR

FIESTAS DE INVIERNO. — Con inusitado esplendor se han celebrado las fiestas de invierno en honor de nuestro Patrón, San Sebastián. La noche del día 19 salió la tradicional procesión con la imagen del Santo, que desde su ermita se trasladó a la iglesia parroquial, formando multitud de fieles en un cortejo religioso. Fueron disparados muchos cohetes, palmas reales y bengalas.

El día 20 se celebró una solemne misa cantada, viéndose el templo materialmente abarrotado de fieles. Ocupó la sagrada cátedra el señor cura párroco, don Basilio Romero Ruiz, que en forma brillantísima hizo el panegirico de San Sebastián. Durante la misa actuó un coro de señoritas de la localidad, que interpretó diversos himnos sacrosantos y marianos. Acto seguido, se celebró una solemne procesión con la imagen del Santo Patrón, que recorrió el itinerario tradicional en medio de inmensas muestras de fervor por parte de la enorme cantidad de feligreses que formaban en el cortejo.

El día 21 finalizaron las fiestas con varias competiciones deportivas, en las que se disputaron importantes premios donados por las autoridades y entidades particulares. Con ocasión de estas fiestas, cuyo realce, aumento de año en año, Quentar se ha visto muy concurrido de forasteros, reinando extraordinaria animación en las calles y otros lugares de recreo. — MARTIN RODRIGUEZ.

HUENEJA

BODA. — En la iglesia parroquial de Montanquero (Córdoba) se celebró el día 23 el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pilar Rosa González con don Manuel Pizarro Paulaguá, guardia civil de este destacamento. La novia, que vestía traje de raso blanco y velo de tul ilusión, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino don José Polonio Parra, haciéndolo el novio del de su madrina, doña Pilar Arroyo. Bendijo la unión el señor cura párroco, formando el acta, como testigos, don Nicolás Pérez Bonilla, cabo primero de la Guardia Civil; don Joaquín Estévez Díaz, don Manuel Bustos Martínez, don Manuel González Rodríguez, don Emiliano Díaz, don Juan Rodríguez y don Armando Nevado Santos.

Los numerosos y selectos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia. Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna vida de miel, salieron de viaje para Sevilla, Cádiz y Canarias.

Esta tarde, conferencia del doctor Ortiz de Landáuzuri en la Universidad

TEMA: "LA DEFENSA DE LA SED, EL HAMBRE Y EL FRIO EN LOS EJERCITOS"

Esta tarde, a las siete, se celebrará en el aula de conferencias de la Universidad la segunda disertación del ciclo organizado por la Capitanía general de la región en colaboración con nuestro primer centro docente.

Estará a cargo del decano de la Facultad de Medicina don Eduardo Ortiz de Landáuzuri, quien desarrollará el tema "La defensa de la sed, el hambre y el frío en los ejércitos".

El sábado día 3 de febrero dará la tercera conferencia don Fernando López Nebreda, comandante de Infantería, sobre el tema "El Estado y la Milicia".

INDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA ASAMBLA PLENARIA. — Se cita a todos los encuadrados en este Sindicato a la asamblea plenaria que se celebrará el próximo lunes, día 28, a las cinco de la tarde, para dar cumplimiento a la orden de servicio número 206 sobre confección de presupuestos para el año en curso.

EDUCACION Y DESCANZO CLASES DE CULTURA. — El próximo lunes, día 28, a las ocho de la noche, se reanudarán las clases de cultura general e iniciación de francés, a las que podrán asistir todos los afiliados.

CINE. — En todas las sesiones de cine que se celebren hoy en el Príncipe Cinema gozarán los afiliados del descuento acostumbrado, pudiendo retirar las entradas en la conserjería del Hogar.

EXPEDIENTES APROBADOS EN LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Confección, Vestido y Tocado, en su reunión del jueves, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de María Salamanca Ruiz, por 1.583,32 pesetas.

Extrareglamentarias. — A favor de Victoria Tápia González, 200 pesetas.

Natalidad. — A favor de Francisco Muñoz Gutiérrez, 1.543,30 pesetas.

La Comisión provincial permanente del Montepío interprovincial de Industrias Químicas, en su reunión del mismo día, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Jenara Fernández Girón, 1.000 pesetas.

Defunción. — A favor de Carmen Ramírez Garrido, 1.500.

Extrareglamentarias. — A favor de Antonia María Vaca, por 1.500 pesetas.

Los interesados deberán pasar por la Delegación provincial en cualquier día laborable, a partir del próximo día 28, de entre las 9 y 12 de la tarde.

HUETOR TAJAR

BODA. — En la iglesia parroquial se celebró el pasado jueves el enlace matrimonial de la distinguida señorita Aurora Sánchez de la



Herrera, con el teniente de Regulares don Manuel Ruiz Cañedo.

Bendijo la unión el canónico doctor Jiménez Casquet, rector del Sacromonte, y fueron padrinos don Juan Sánchez Valderrama, padre de la novia, y doña Purificación Cañedo.

Firmaron como testigos don Francisco Casquet, don Manuel García Peláez, don José Espinosa González, don Domingo Ruiz Conde, don Sebastián Cardenete, don Antonio Cañedo y don Alberto Jiménez.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en un céntrico local.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna vida de miel, salió de viaje para distintas capitales.

VALOR

NUOVA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA. — El pasado día 23 hizo su entrada triunfal en esta localidad la venerada imagen de Nuestra Señora de Fátima, que desde este momento recibirá culto en la iglesia parroquial.

El recibimiento tributado a la imagen fue indescribible, acudiendo tal cantidad de público, que cuando las primeras velas de la procesión entraban en la iglesia, la imagen aún no había salido de la ermita de Nuestra Señora de la Antigua, distante más de un kilómetro.

Durante el traslado se rezó el Santo Rosario y se cantaron salves, así como el "Ave-María" de Fátima.

Una vez la Virgen en la iglesia, el señor cura párroco pronunció una vibrante y emocionada exhortación a los fieles para que perseveren en su devoción a Nuestra Señora de Fátima y continúen colaborando con sus donativos a fin de que pronto quede terminado el retablo del altar mayor y el camarín de nuestro Patrón, Santísimo Cristo de la Yedra.

La jornada religiosa resultó de una brillantez insuperable.

El rigodón de ayer se bailó en los salones de hoy en la casa de los Condes de Eida, y

"SUCEDIO..."

publicará una amplia información gráfica y literaria de la gran fiesta.

Colegio Oficial de Aparejadores de Granada

Se recuerda a todos los propietarios de obras en construcción, tanto en la capital como en la provincia, ya sean de nueva planta, reforma o ampliación, la obligación que tienen de nombrar Aparejador en las mismas, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 16 de julio de 1935, advirtiéndose que, por este Colegio serán denunciadas las infracciones que se cometan.

LA JUNTA DE GOBIERNO

VISITA MINISTERIAL EN ALICANTE



Los ministros de Justicia y Obras Públicas, acompañados de las autoridades alicantinas, durante su visita a la Exposición de proyectos de obras en la bella ciudad mediterránea. (Fot. S. D.)

Sesenta muertos y 130 heridos, en Suez

(Viene de la página primera)

vergonzosa traición" la acción bélica británica en Ismailia.

El partido socialista ha pedido la dimisión del Gobierno de Nahas Bajá por no haber hecho frente a los ingleses con la fuerza adecuada y por tratar de llegar a un arreglo con aquéllos.

Una emisora egipcia ha dicho esta noche que el mundo entero contempla la agresión británica sin que se advierta reacción alguna en la opinión pública mundial. La conciencia universal — dijo la emisora — parece dormida a pesar del espectáculo que ofrecen los británicos atacando al pueblo egipcio.

Añadió que Egipto está decidido a resistir hasta que haya abandonado el suelo nacional el último "bárbaro inglés".

Amaina el frío en Granada

La mínima de ayer no pasó de cero grados

Anoche volvió a nevar en Madrid

Ha amainado algo la ola de frío en nuestra capital. Ayer lució al sol durante varias horas y la mínima no pasó de cero grados a las nueve menos cuarto de la mañana. La máxima fué de 5,3 grados, a primera hora de la tarde.

En la provincia continúan las nevadas, con los consiguientes retrasos e irregularidades en los servicios de comunicaciones.

En el kilómetro 236 a 237 de la carretera de Jerez a Cartagena, en el sitio conocido por "Dielmas de la Vieja", la cantidad de nieve acumulada es tal, que sólo pueden circular los coches de turismo y vehículos de poco tonelaje.

TORMENTA DE NIEVE SOBRE MADRID. Antes de las seis de la tarde se inició en Madrid una fuerte colchaca. Minutos después, la nevada iba tomando cuerpo y ya apocoseado, la tormenta de nieve era total.

El aeropuerto de Barajas volvió a ser cerrado al tráfico. Durante la madrugada última se registró una mínima de 8,7 grados bajo cero.

SIGUE NEVANDO EN TORTOSA. TORTOSA, 25. (CIFRA). — Durante la tarde de ayer y madrugada de hoy ha continuado nevando en la mayoría de los pueblos de esta comarca, así como en los montes que circundan Tortosa, que aparecen totalmente blancos. Ha aumentado el espesor de la nieve, que ayer era de veinte centímetros. El frío continúa siendo fortísimo y el cielo permanece encapotado completamente.

SUPERVIVIENTES DE UN NAUFRAGIO EN VIGO. VIGO, 25. (CIFRA). — Llegaron al puerto de Bouza los supervivientes del pesquero "Marí Angeles", naufragado en aguas del Sur, hace días, debido a un fuerte temporal y en cuyo accidente perecieron varios tripulantes de este litoral. Los supervivientes, que habían sido recogidos por la pareja del barco almeriense, "Begoña", fueron objeto de un emocionante recibimiento por sus parientes, amigos y vecindario de la marplatense villa. Organizada por los naufragos, se celebró en la iglesia parroquial una misa en acción de gracias por el salvamento, a la que asistieron numerosas personas.

BUQUE ARGENTINO A LA DERIVA MAR DEL PLATA. 25. (EFE). — El mercante norteamericano "Mormachus", ha recogido hoy a los diecisiete tripulantes del transporte argentino "Calamar", que anoche envió un mensaje de socorro anunciando que tenía anegada la sala de máquinas por haberse abierto una vía de agua bajo la línea de flotación. El "Calamar" se encuentra a la deriva y se espera su hundimiento próximo. El mensaje de socorro fué transmitido dos veces.

CHURCHILL APROBO EL DESARME POR LA FUERZA. Según la agencia "United Press", Churchill había aprobado personalmente las órdenes dadas al general Erskine de que procediera a desarmar por la fuerza a la policía auxiliar egipcia en Ismailia. De fuente oficial se dice que el Ejército inglés está dispuesto a proclamar el estado de guerra en la zona del Canal si los egipcios no restablecen el orden. Los jefes del Estado Mayor han sido llamados a la reunión del Gabinete británico.

ERSKINE, SATISFECHO. El general Erskine ha facilitado una declaración oficial diciendo que cuenta con el apoyo del Gobierno inglés para su plan de desarmar a la policía auxiliar egipcia, a la que culpa de los ataques sufridos por las tropas británicas en el Canal.

Churchill ha sido informado por radiotelefono, en el "Queen Mary", del plan Erskine y de su resultado. El Foreign Office ha facilitado una declaración, según la cual, no hubo más remedio que proceder al desarme a viva fuerza de la policía auxiliar egipcia en vista de que el Gobierno de El Cairo no ponía coto a sus desmanes a pesar de las reiteradas peticiones británicas en tal sentido. Erskine acusa a dicha fuerza auxiliar egipcia de haber atacado a unidades británicas y dice que el desarme se había hecho más urgente después de haber declarado el jefe del Gobierno egipcio que se adoptarían medidas de fuerza en caso de que los británicos no pusieran término a sus operaciones en Ismailia.

Zarpa de Malta la Escuadra inglesa

LA VALEITA (Malta), 25 (Urgente) (EFE). — Todos los buques de guerra ingleses que se hallan en esta base, excepto las fragatas, han recibido orden de hacerse a la mar y dirigirse a la zona del canal de Suez. El portaaviones "Ocean", de 13.000 toneladas; el crucero "Glasgow", de nueve mil, y el crucero "Euryalus", de 5.700, salieron al mediodía y se espe-

Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

que se aprueba el Patronato nacional de la Santa Cueva y Real Sitio de Covadonga. Acuerdo por el que se aprueban diversas obras en pueblos adoptados. Expedientes de nacionalidad, adquisición de material, de personal y de trámite.

OBRA PUBLICAS. — Decreto por el que se declaran de urgente construcción las obras de supresión del paso a nivel con el ferrocarril de Palencia a La Coruña, en la estación de Lugo, de la C. N. 640 de Vegadeo a Pontevedra. Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de aplicación de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras del pantano de Compuerto. Expedientes de personal, de revisión de precios y de trámite.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se crea una residencia para artistas en Madrid, acogida al régimen de los colegios mayores. Decreto por el que se crea un grupo escolar de carácter conmemorativo "Reyes Católicos", en la ciudad de Cádiz. Informe sobre la visita a las instituciones docentes de Cádiz y Jerez.

TRABAJO. — Decreto por el que se reorganizan los Consejos provinciales del Instituto nacional de Previsión.

INDUSTRIA. — Expedientes de trámite. **AGRICULTURA.** — Acuerdo para la celebración del segundo Congreso internacional cítrico. Decreto sobre repoblación forestal con especies de crecimiento rápido. Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Informe sobre asuntos del departamento.

COMERCIO. — Acuerdo cinematográfico con Estados Unidos. Informe sobre movimiento de divisas y negociaciones en curso.

INFORMACION Y TURISMO. — Informe sobre acuerdo cinematográfico con Estados Unidos. Asuntos del departamento.

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO EMBAJADOR EN EL PAKISTAN

El primer embajador de España en Karachi, don Fermín Sanz Orrio, es navarro. Ingresó en el Cuerpo de abogados del Estado en 1926. Especializado en cuestiones sociales, tomó parte activa en el Movimiento nacional desempeñando los cargos de jefe local de Pamplona y subjefe provincial de Navarra, puestos que ocupaba al producirse el Alza-

ra que sean seguidos por las escuadras de destructores. La cuarta escuadra, compuesta por los destructores "Agincourt", "Corunna", "Aisne" y "Judland", están bajo las órdenes de salida. Serán seguidos por la tercera escuadra y la primera. El dragaminas "Mansman" está haciendo los preparativos para salir.

Un portavoz del cuartel general de la Marina dijo que la medida era de precaución.

En la zona de Suez se encuentran ya los cruceros "Liverpool" y "Cleopatra", los destructores "Chiffa", "Chevio" y "Chevron", así como las fragatas "Loch Graggie" y "Loch Dunvegan".

EN DEFENSA DE EGIPTO WASHINGTON, 25. (EFE). — El ministro del Líbano en esta capital, Charles Malik ha declarado que lo que se discute y está en juego en Egipto es el principio de la igualdad soberana incluido en la Carta de las Naciones Unidas.

Las manifestaciones de Malik están contenidas en un artículo que ha publicado en la revista "Christian Century" y en uno de sus párrafos dice: "Egipto goza de un papel predominante en el mundo árabe y, por lo tanto, su aparcamiento está afectando a todos. Uno ha de plantear esta pregunta a la diplomacia occidental: ¿Es que se han agotado ya todos los recursos con relación a este problema? ¿Qué es lo que está pidiendo Egipto que no sea justo y natural?" Es evidente — dice más adelante — que en cuestión de defensa los pueblos del Oriente Medio tienen que poder expresar cada vez más su opinión. Tiene — insiste — que poder representar un papel activo en su propia defensa". Malik aboga en su artículo por que se permita a Egipto ser enteramente libre.

CRITICAS A TRUMAN Y ACHESON. Al comentar este artículo, el miembro republicano de la Cámara de representantes, Lawrence Smith, ha elogiado los puntos de vista expresados por Malik y en unas manifestaciones incluidas en el "Diario de sesiones" del Congreso, dice: "Ya es hora de que el departamento de Estado agite algo de sentido común en su política en el Oriente Medio. Los ingleses y franceses no están llevando de la cabeza en el Oriente Medio y África del Norte en tal grado, que aquellos pueblos están mostrando cada vez más violentos contra los Estados Unidos. Pero no debería ser así — concluye — y la mayor parte de nuestro pueblo no sigue la política de Truman y Acheson en el Oriente Medio".

COMBATE EN VARIOS FRONTERAS DURANTE LA GUERRA DE LIBERACION Y, TERMINADA ESTA, LE FUERON encomendadas diversas misiones directivas de trabajo y de organización sindical en Madrid, Barcelona y Navarra. Más tarde fue gobernador civil de Baleares, Guipúzcoa y Cádiz. Desde enero de 1942 hasta reciente fecha fué delegado nacional de Sindicatos.

El señor Sanz Orrio es conde de Reino, poseedor de los procuradurías judiciales en Cortes y vicepresidente de las Cortes Españolas. Posee diversas condecoraciones nacionales y extranjeras.

Para tener SU CASA AL DIA, tendrá que ver en

"SUCEDIO..."

las últimas novedades en decoración de interiores y la importancia de los cuadros en el hogar de la que es un ejemplo con la información hecha en la mansión de los Marqueses de Campoo.

DESCARRILA EN SAN SEBASTIAN UN TREN-TRANVA

RESULTO MUERTO EL MAQUINISTA

SAN SEBASTIAN, 25 (CIFRA). — En la línea del ferrocarril del tren-tranvía que sale de San Sebastián, a la entrada del túnel de Maiztegui, descarriló por causas que todavía se desconocen. La máquina y las unidades quedaron fuera del túnel a consecuencia del accidente. Murió el maquinista Eadio Ruiz, de cincuenta y cinco años, con lesiones en Irún, y con lesiones de carácter leve, cuatro viajeros. El cadáver del maquinista ha sido conducido a Beasain. Al lugar del suceso acudieron las autoridades de Beasain, Ormaiztegui y Zamarraga. Las dos vías han quedado intercepladas y se tardará algunas horas en dejarlas libres.

MATA A SU CONVECINO LEON, 25 (CIFRA). — En el pueblo de Albarca de la Ribera, el vecino Eudilio Otero Núñez, de treinta y un años, cuando se hallaba en una taberna, fué muerto por la espalda de un tiro de pistola, por su convecino Fernando Merello Alonso, de la misma edad. El asesino, que ha sido detenido, manifestó que estaba enemistado con su víctima desde 1948, fecha en que habían sostenido una reyerta.

Sociedad

NATALICIO. Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, a la que se le impondrá el nombre de Mari Paz, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don José López Hernández, de soltera Lolita Pérez Balhino.

JAF EN

LOS debates de la gresca mortea...
acción del Tratado...
que, naturalmente...
yo trámite para...
ponen una...
el recelo de la...
poco años el...
pueblo nipón...
tineamente la...
1945. Japón vi...
Extremo Oriente...
tracías llenas a...
culturas que pud...
Los nipones, co...
demasiado poten...
tales vencedores...
posibles; el siste...
tratándose de...
pero nunca con...
personalidad com...
nes, susceptibles...
de sus circunsta...
boy.

La agobiante...
momento hace q...
do de sus más...
Acheson, Bradle...
pronunci en p...
Tratado que ha...
esos volar por...
económico, sin...
Unidos comparte...
Gran Bretaña, e...
claridad frente a...
siente a cada in...
deja lugar a du...
pales y la imp...
país en el...
alza el espe...
comercial que...
nación de los...
factos "made in...
accidentales ant...
ra. Los británi...
simos casi se...
rola como con...
mundial y del...
lista subsiguien...
lecho de que la...
perjar a la in...
cabo una vasta...
pón. Hace seis...
americanas lle...
de dólares, y...
tas, después de...
pósitos a los...
aban a pleno...
pesar de la sor...
en 1951 el pri...
fijos: de sus p...
mil millones de...
lo cuenta con...
del en un vein...
tal a sus conse...
bra las flotas d...
amenaza: el Ja...
300 millones d...
canta nipona, q...
400.000 tonel...
uas 750.000...
igual a los día...
Gran Bretaña...
es excesiva, y...
tercera parte.

El rearme es...
importante. Ma...
de virrey, auto...
a formar cuerp...
thos en tota...
300.000 hombr...
novieron las...
Zelandia, teme...
del imperialis...
desarrollarse...
Continente au...
altura reparar...
compartido p...
pón, en pleno...
porque lo nec...
ficia para con...
ta Extremo O...
guerra efecti...
los 300.000...
el Japón otra...
grave: pudier...
próximo de l...
enemigos y al...
a jugar el p...
nente con la...
la otorga el...
Francisco. No...
sistático que...
por solidaria...
ciones blancas...
que económica...
complementan...
en su consum...
Washington he...
hida hieclendo...
a no comercia...
Mañana quizá...
en condicione...
que no ha na...
daria. De ahí...
de asociar la...
al Tratado de...
terría una pa...
de combate y...
cortasen las...
amarillo; per...
sus flacas fu...
de la polít...
acaba impon...
tante de los...
1946 tenía 7...
hoj cuenta y...
Ante un sa...
za sobran la...
rim — un a...
Dios puso en...
japoneses pa...
ingleses y

JAPON, EN ALZA

LOS debates de estos días en el Congreso norteamericano sobre la ratificación del Tratado de paz con el Japón que, naturalmente, requiere ese procedimiento para su plena entrada en vigor, ponen una vez más al descubierto el recelo de las potencias occidentales ante la impresionante vitalidad del pueblo nipón, capaz de recuperar en pocos años el centro de Asia que momentáneamente le arrebató la derrota de 1945. Japón viene a ser la Prusia de Extremo Oriente, con lo cual las demarcaciones tienen ante él las mismas dificultades que pudiera crearles Alemania. Los nipones, como los germanos, son demasiado potentes para que sus eventuales vencedores sueñen con tutelajes imposibles; el sistema podría dar resultados tratando de países de segunda fila, pero nunca con pueblos de tan recia personalidad como el alemán y el japonés, susceptibles incluso de eclipsar a los sus circunstanciales dominadores de hoy.

La agobiante exigencia militar del momento hace que Washington, por medio de sus más calificados dirigentes—Acheson, Bradley, Foster Dulles—se pronuncie en pro de la ratificación del Tratado que ha de permitir a los japoneses volar por su cuenta. En el orden económico, sin embargo, los Estados Unidos comparten las aprensiones de Gran Bretaña, cuyo complejo de inferioridad frente a Berlín y Tokio se manifiesta a cada instante en forma que no deja lugar a dudas. Tras el Tratado japonés y la implícita rehabilitación de aquel país en el concierto internacional, se alza el espectro de la competencia comercial que ve surgir Inglaterra, y la invasión de los mercados por los productos "made in Japan", terror de los occidentales antes y después de la guerra. Los británicos, cuya situación económica casi se identifica con la bancarrota como consecuencia del conflicto mundial y del desastroso ensayo laborista subsiguiente, se alarman ante el hecho de que la guerra de Corea, al despertar a la industria nipona, ha preferido una vasta prosperidad en el Japón. Hace seis meses, las demandas norteamericanas llegaban a los 400 millones de dólares, y las empresas japonesas, después de haber vendido sus depósitos a los más altos precios, trabajaban a pleno rendimiento. El Japón, a pesar de la sorda oposición inglesa, fue en 1951 el principal exportador de tejidos: de sus puertos salieron más de mil millones de metros de algodón. Todo cuenta con invadir el mercado mundial en un veinticinco por ciento del total de sus consumos antes de 1954. Sobre las flotas de comercio pesa análoga amenaza: el Japón gasta en flotas unos 300 millones de dólares. La flota mercante nipona, que en 1940 llegaba a las 400.000 toneladas, cuenta ya hoy con unos 750.000, es decir, una cifra casi igual a los días de antes de la guerra. Gran Bretaña estima, naturalmente, que es excesiva, y quisiera limitarla a una tercera parte.

El rearme es otra cuestión no menos importante. Mac Arthur, en sus tiempos de virrey, autorizó al Gobierno Yoshida a formar cuerpos de policía cuyos efectivos en total podían llegar a los 300.000 hombres. Y si entonces se conocieron las vecinas Australia y Nueva Zelanda, temerosas del resurgimiento del imperialismo nipón, que pudiera desarrollarse sobre las tierras vacías del Continente australiano, piénsese a qué altura rayará ese miedo, alentado y compartido por Londres, cuando el Japón, en pleno uso de su soberanía, y porque lo necesita la propia Norteamérica para contrapesar la influencia rusa en Extremo Oriente, ponga en pie de guerra efectivos muy superiores a aquellos 300.000 soldados. Y todavía inspira el Japón otra inquietud, quizás la más grave: pudiera escaparse en un futuro próximo de las manos de sus antiguos enemigos y aliados hoy a la fuerza, para jugar el papel que creyera conveniente con la plena independencia que le otorga el Tratado de paz de San Francisco. No es imposible un Rapallo asiático que uniese a Pekín con Tokio por solidaridad asiática contra las naciones blancas. Jamás deberá olvidarse que económicamente Japón y China se complementan en sus materias primas y en su consumo natural. Hoy por hoy, Washington ha podido presionar a Yoshida haciendo que éste se comprometiera a no comerciar con la China comunista. Mañana quizás Washington no se halle en condiciones de dictarlas a un Japón que no ha nacido para potencia secundaria. De ahí la preocupación inglesa de asociar la China comunista y Rusia al Tratado de paz japonés. Londres preferiría una paz de equilibrio a una paz de combate y le gustaría que se le recordasen las alas al temible competidor amarillo; pero la empresa es superior a sus flacas fuerzas porque en la esfera de la política internacional también acaba imponiéndose la realidad aplastante de los números: Japón, que en 1946 tenía 76 millones de habitantes, hoy cuenta ya ¡más de 84!

Ante un argumento de esta naturaleza sobran las palabras. Dice—con razón—un aforismo diplomático, que Dios puso en el mundo a alemanes y japoneses para amargarles la existencia a ingleses y norteamericanos.

MUNOZ MOMPEAN.

FRANCIA ENVIA URGENTES REFUERZOS MILITARES A TUNEZ

Todas las guarniciones de la Regencia, en estado de alerta

Descarrilamientos de trenes y otros actos de sabotaje

Hauteclocque hace un llamamiento a la concordia entre franceses y tuneecinos

TUNEZ, 25. (EFE).—Unos trepionistas nacionalistas tuneecinos han cambiado disparos con la Policía en el barrio árabe de la ciudad llamado Debbab-el-Kadra. No se conoce a número de víctimas.

DESCARRILAMIENTO DE TRENES

TUNEZ, 25. (EFE).—Los nacionalistas tuneecinos han hecho descarrillar dos trenes, en un intento, según se cree, de evitar la llegada de refuerzos para las tropas francesas. Uno de los trenes fué sacado de la vía en Djelida, 160 kilómetros al NO. de Túnez, en la línea que procede de Argelia. El segundo tren fué hecho descarrillar en Deplenne, a 40 kilómetros al SO. de Túnez. Las primeras noticias no indican si los trenes eran de mercancías o de pasajeros. Tampoco se indica si se han producido víctimas.

De otra parte, un fuentes militares francesas se anuncia que serán enviados a Túnez grandes refuerzos, que, al parecer, incluyen elementos blindados. En toda la regencia las

guarniciones francesas han recibido la orden de alerta con el fin de impedir la reproducción de los actos de violencia que han producido hasta ahora 69 muertos y más de doscientos heridos. Unidades de la Milicia francesa han recibido la orden de dirigirse a Túnez desde Argelia, al asumir proporciones de guerra civil los desórdenes que comienzan hace nueve días en Ferryville.

REFUERZOS A TUNEZ

PARIS, 25. (EFE).—Después de una reunión de urgencia del Gabinete francés, la segunda en las últimas cuarenta y ocho horas, un portavoz oficial ha manifestado que se han tomado las medidas necesarias para el mantenimiento del orden en Túnez mediante el refuerzo de las tropas encargadas de garantizar la seguridad en la regencia. Se añade que el Gobierno francés ha decidido pedir a las Naciones Unidas que declare improcedente la petición hecha de que se estudie el conflicto tuneecino.

REUNION DISPERSADA POR LA POLICIA

TUNEZ, 25. (EFE).—La Policía ha dispersado, sin que haya habido bajas, a unos trescientos nacionalistas que se reunieron ante la puerta de Bab-el-Jadra, en esta ciudad. Patrullas móviles fuertemente armadas fueron enviadas al lugar donde se encontraban los tuneecinos y consiguieron dispersar a los manifestantes, sin necesidad de disparar un tiro.

Un maquinista murió anoche al descarrilar un tren de mercancías por un acto de sabotaje. Esto eleva a sesenta y ocho el número de muertos en ocho días de incidentes. Hay más de doscientos heridos. En otro lugar fué hecho descarrillar otro tren de mercancías.

Los nacionalistas tuneecinos volcaron varios coches europeos en el centro de Túnez, pero no hubo heridos. La Policía llegó a tiempo para evitar que un grupo de tuneecinos incendiara un tranvía en la avenida de Londres.

Un pequeño grupo tuneecino preparó un ataque contra el cuartel de Policía de Fondouk Yedid, en la carretera a Sousse, a 30 kilómetros de Túnez, pero se retiraron cuando la Policía se dispuso a recibir el ataque.

INFORME DE SCHUMAN

PARIS, 25. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha expuesto hoy al Gobierno la situación en cuanto a las negociaciones en Túnez. El plan de acción expuesto se basa en las ideas expresadas por el jefe del Gobierno, Edgar Faure, en la Asamblea nacional. Dijo que la situación había mejorado después del llamamiento por radio del presidente general. Recalcó el ministro el deseo de reanudar las negociaciones con el Gobierno tuneecino lo antes posible, pero después de que se haya restablecido el orden. La Policía gubernamental francesa respecto de Túnez se resume así: "Firme, pero con espíritu dispuesto a la transacción".

Francia espera todavía la respuesta a su nota del 15 de diciembre pasado, cuyo contenido, según los nacionalistas tuneecinos, ha sido la causa de los desórdenes actuales.

ALOCUCION DE HAUTECLOCQUE

TUNEZ, 25. (EFE).—El residente general francés en Túnez, Hauteclocque, después de una prolongada conferencia con el Bey, ha dirigido por radio una alocución en la que dijo:

"En perfecta comunión de pensamiento con el Bey y el Gobierno de este país, pido a los tuneecinos y franceses que olviden sus odios y rencores y vuelvan de nuevo al trabajo, dejando a las autoridades responsables la tarea de conseguir lo que es de interés común para la colaboración franco-tuneecina".

Bourguiba, jefe del "Neo-Destour", ha dicho desde su residencia obligada de Tabarka, que todavía confía en que se llegue a un acuerdo satisfactorio. Señaló que el fracaso de la colaboración es lo que ha conducido a la actual serie de incidentes. "Lo único—dijo—que puede traer de nuevo la calma es que Francia declare su política con claridad".

Esta mañana, veintiséis nacionalistas fueron condenados a penas de prisión entre uno y cinco años por llevar armas. Entre ellos se encuentran ocho mujeres.

La Policía ha informado esta mañana que un comerciante, judío fué asesinado por unos desconocidos durante la noche.

SALVAJE ATENTADO CONTRA UN OBISPO, EN YUGOSLAVIA

Elementos comunistas volcaron sobre él una lata de petróleo, prendiéndole fuego

VIENA, 25. (EFE).—Comunican de Belgrado que el obispo católico de Liubliana, monseñor Anton Vouk, fué atacado por un grupo de comunistas, que lanzaron sobre él el contenido de una lata de petróleo y prendieron fuego. El prelado sufre graves quemaduras.

El salvaje atentado ocurrió cerca de Novo Mesto, sesenta kilómetros al Suroeste de Liubliana, cuando el obispo recorría su diócesis.

Monseñor Vouk se encuentra ahora en un hospital de Liubliana. El pasado mes, el Gobierno comunista le impuso una multa de cincuenta mil dinaros por su actividad religiosa.

LINCOLN MAC VEAGH, SEGURO SUCESOR DE STANTON GRIFFIS

TRUMAN PREPARA UNA AMPLIA REORGANIZACION DIPLOMATICA

AFECTARA A SEIS CAPITALES EUROPEAS, ENTRE ELLAS MADRID

WASHINGTON, 25. (EFE).—El presidente Truman estaba actualmente una importante reorganización de los puestos diplomáticos en Europa y se espera que en pocas semanas se lleven a cabo nuevos nombramientos que afectarán a seis capitales de la Europa occidental.

En fuente relacionada con la Casa Blanca se dice que todavía es pronto para hacer cálculos sobre quienes serán los elegidos. Se sabe, no obstante, que el departamento de Estado ha formulado ya a Truman sus recomendaciones al respecto. Las capitales en que se producirán cambios se espera sean Madrid, Roma, París, Lisboa y Bruselas. También se considera probable que se destinen nuevos diplomáticos a Praga, Viena y Bonn. Además, el presidente Truman en su conferencia de Prensa, ha dicho que continuará sus esfuerzos en orden a enviar un representante al Vaticano.

Según los círculos oficiales se dan por seguros los siguientes nombramientos: James Dunn, será posiblemente trasla-

dado de Roma a París, en donde sustituirá a David Bruce. Este ha sido designado para el puesto de subsecretario de Estado.

Lincoln Mc Veagh pasará de Lisboa a Madrid, para suceder a Stanton Griffis, y Robert Murphy será trasladado de Bruselas a Tokio. Se cree en la posibilidad de que el actual embajador en Buenos Aires, Bunker, sea trasladado a Roma.

EL ALCALDE SE DESPIDE DE MR. GRIFFIS

MADRID, 25. (CIFRA).—El alcalde ha visitado esta mañana al embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, para despedirse de él en nombre de la Corporación municipal y del pueblo madrileño. El conde de Santa Marta de Babilio le hizo entrega de un ejemplar del libro "Casa de la Villa" y de una carta para el alcalde de Pittsburgh, aceptando la invitación que recibió para asistir al Congreso de alcaldes de los países americanos, que se celebrará en el próximo mayo en Nueva York.

La Marina de EE. UU. contará en 1960 con superportaaviones de propulsión atómica

Ha llegado el momento de una alianza defensiva en el Pacífico, dice el Presidente Quirino

La sesión de ayer en Panmunjom fué una de las más borrascosas

WASHINGTON, 25. (EFE).—El almirante William Fechteler, jefe de operaciones navales, ha declarado que la Marina espera contar con superportaaviones de propulsión atómica para 1960, que podrán navegar en crucero a la máxima velocidad por espacio de tiempo "casi indefinido".

También dijo que, actualmente, el avión de ataque "AJ-1" de la Marina, con base en portaaviones, podría lanzar la bomba atómica sobre cualquier punto situado a 600 millas de su base y regresar a la misma. Añadió que esto constituiría un arma excelente para ser utilizada contra los refugios de submarinos como los que los alemanes construyeron a lo largo de la costa europea durante la segunda guerra mundial.

Fechteler, que habló por radio en una conferencia en el Sulgrave Club, dijo que la Marina norteamericana se encuentra actualmente en mejores condiciones que nunca para hacer frente a la amenaza submarina, aunque los submarinos soviéticos pudieran desencadenar ataques más peligrosos que los de los submarinos alemanes, cuyas incursiones "estuvieron muy cerca de permitirnos ganar ambas guerras mundiales".

Añadió por último que la Marina comenzará en un futuro próximo a utilizar aviones nuevos y notablemente superiores, en la guerra de Corea, a los de construcción rusa.

Tomaría en alquiler local en sitio céntrico. No importa interior, con ventilación. Propio almacén pequeño. Telefonen al 1718 De 9 a 1 y de 3 a 7

QUIRINO, EN FAVOR DE UNA ALIANZA DEL PACIFICO

MANILA, 25. (EFE).—"Ahora es el momento" para una alianza defensiva mutua entre las naciones del Pacífico y los Estados Unidos, ha declarado a un corresponsal de la United Press el presidente Elpidio Quirino. Asimismo, el presidente expresó su promesa de que Filipinas enviaría fuerzas a cualquier nación del pacto que se viera amenazada por la agresión. Agregó Quirino que esta alianza defensiva mutua está concebida para prevenirse de "los peligros del comunismo". "El pacto es una de las medidas más prudentes que podemos adoptar en el conjunto mundial actual—dijo el presidente Quirino—sería lo mismo que el Pacto del Atlántico Norte y otros pactos defensivos regionales en las Américas y en la Europa occidental".

En otro momento de sus declaraciones, el presidente Quirino manifestó que es mayor trabajar ahora para conseguir la seguridad regional, que esperar a que las Naciones Unidas preparen completamente la seguridad mundial. "La seguridad regional—dijo—se puede conseguir ahora. No podemos tomar medidas de seguridad globales porque existe el veto de la Unión Soviética. No podemos conseguir nada en las Naciones Unidas". Refiriéndose a las necesidades de tal alianza defensiva mutua de los países del Pacífico y los Estados Unidos, señaló el presidente: "Si los comunistas conquistaran Indochina, seríamos nosotros los siguientes en la lista".

SESION BORRASCOSA EN PANMUNJON

TOKIO, 25. (EFE).—La sesión de hoy de la subcomisión para la cuestión de los prisioneros de guerra ha sido la más borrascosa de las celebradas hasta ahora, al tratar los rojos de considerar como prisioneros a unos 37.000 surcoreanos que han sido desfilizados por los aliados como internados civiles. Al término de la sesión, el almirante Libby manifestó que no se han logrado progresos en las dos horas y cuarenta minutos de discusión, pero que, por lo menos, los comunistas han empezado a hablar de cuestiones concretas en vez de limitarse a generalidades.

COMBATES BAJO LA NIEVE FRENTE DE COREA, 25. (EFE).

La nieve ha estado cayendo a todo lo largo del frente durante la Jornada del jueves, mientras unidades incursionistas del mando de las Naciones Unidas libraban dos duros combates con los comunistas chinos, en el sector occidental.

TACTICA DE ATAQUES EN MASA

TOKIO, 25. (EFE).—Los chinos rojos utilizan la misma táctica de ataques en masa que emplearon los rusos en su ofensiva sobre Berlín. Gustav Breckard, que sirvió en el Ejército alemán y que ahora es cabo primero del XV regimiento de Infantería norteamericano, ha manifestado ante los ataques de los comunistas en Corea relaciones con la defensa de Berlín: "Podríamos matar, en Berlín, a un ruso, pero otros diez más estaban detrás de él. Es un estilo semejante al que actualmente emplean los chinos rojos en Corea".

Veintisiete muertos y 287 heridos, en Damasco

EL CAIRO, 25. (EFE).—Veintisiete personas han resultado muertas y 287 heridas en el curso de un choque entre el Ejército sirio y los estudiantes en Damasco, según informa el corresponsal del periódico egipcio "Al Anham".

LA REVUELTA EN EL NEPAL

NUOVA DELHI, 25. (EFE).—Se cree que K. I. Singh, el dirigente nepalí de la abortada revuelta, se halla escondido en un lugar situado al Oeste de Khatmandú. De otra parte se anuncia en informaciones recibidas en Nueva Delhi, que la rebelión registrada en Nepal no tiene relación alguna con los comunistas, aun cuando se sabe que Singh se ha mostrado izquierdista, pero no abiertamente comunista.

TEHERAN, 25. (EFE).

Gamiones militares custodiados por fuerzas armadas han recogido de los 84 colegios electorales las urnas de las elecciones celebradas en la capital para la designación de doce diputados del Majlis. Las urnas fueron llevadas a la mezquita de Sepashalar, donde han quedado depositadas para iniciarse las operaciones de escrutinio. Se calcula que el número de votos emitidos ha sido de unos cien mil, lo que representa una cifra máxima en la historia electoral persa. Durante las elecciones no se ha producido disturbio alguno.

LA RESOLUCION SOVIETICA, APROBADA POR LA COMISION POLITICA DE LA O.N.U.

RECOMIENDA LA ADMISION EN BLOQUE DE TODOS LOS PAISES ASPIRANTES AL INGRESO EN LA O. N. U.

PARIS, 25. (CIFRA).—La Comisión política principal de las Naciones Unidas ha aprobado por 21 votos a favor, doce en contra y 25 abstenciones la resolución soviética que recomienda la admisión de nueve naciones propuestas por los occidentales y cinco países satélites de Rusia.

QUIZAS NO SEA RATIFICADA POR LA ASAMBLEA

PARIS, 25. (EFE).—Las naciones a que afecta la propuesta rusa aprobada hoy por la Comisión política son cinco satélites de la U. R. S. S.: Albania, Bulgaria, Hungría, Mongolia exterior y Rumania; ocho países apoyados por los occidentales y que fueron anteriormente objeto de uno o más vetos de Rusia: Austria, Ceilán, Finlandia, Irlanda, Italia, Jordania y Portugal; y un nuevo solicitante, Libia, cuya independencia data del 24 de diciembre último. El único solicitante previamente vetado y que no figura en la propuesta rusa, es la República de Corea del Sur.

La moción rusa, al no haber alcanzado mayoría de las dos terceras partes, acaso no sea ratificada por la Asamblea general. En realidad, la diferencia entre el texto soviético y peruano estriba en que el último se refiere a todas las candidaturas en suspenso, mientras que el ruso enumera las que recomienda para examen del Consejo.

Los votos en contra de la moción del Perú fueron cinco del bloque soviético y las de Dinamarca, Suecia, Noruega e Islandia.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 25 (CIFA). — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

- CON 1.000 PESETAS**
 DECENA Y CENTENA. — 034 099 202
 229 477 493 528 563 573 585 595 622
 629 640 676 677 685 746 781 785 798
 841 849 858 886 914 929 962 988
- MIL.—031 177 231 295 379 395 445
 461 528 610 651 685 701 731 733 739
 750 761 771 823 844 867 911 916 929
- DOS MIL.—017 084 098 122 129 138
 166 219 254 270 275 448 467 531 542
 588 708 761 769 772 822 877 914 951
 974
- TRES MIL.—062 117 152 166 238 246
 258 340 393 434 445 448 464 473 475
 503 579 600 628 687 763 788 837 910
 921 974 984
- CUATRO MIL.—049 052 070 081 112
 234 306 312 318 325 370 412 417 433
 477 489 497 579 625 637 703 721 846
 899 914 942 952
- CINCO MIL.—050 062 202 222 223
 302 324 387 407 438 474 502 503 514
 562 646 648 717 736 802 878 890 924
 957 997
- SEIS MIL.—024 027 032 045 090 092
 108 147 161 399 413 448 472 477 510
 526 04 636 792 834 900 904 987 994
- SIETE MIL.—094 113 124 129 135
 169 270 432 466 467 473 522 527 566
 598 603 665 301 815 840 843 849 855
 958 964
- OCHO MIL.—065 103 149 227 294
 338 387 400 466 468 475 483 497 540
 555 560 585 644 611 672 742 805 881
 890
- NUEVE MIL.—006 024 060 085 105
 123 197 342 401 458 474 551 593 604
 675 688 712 765 823 824 857 900 901
 902 923
- DIEZ MIL.—023 136 161 178 244
 352 366 428 510 523 659 660 680 719
 752 790 813 854 936 91 995
- ONCE MIL.—220 245 267 273 346
 378 386 421 449 558 562 607 613 638
 729 780 784 841 910 931 940 991
- DOCE MIL.—064 072 096 127 144
 173 183 246 299 312 425 450 472 473
 482 513 599 638 693 728 747 766 851
 861 884 943 971 984 997 999
- TRECE MIL.—039 048 050 105 109
 132 192 353 257 391 398 440 660 93
 718 724 738 752 764 772 813 817 969
- CATORCE MIL.—041 047 116 146 161
 198 204 208 211 250 282 293 350 358
 374 434 457 508 516 573 581 584 593
 655 661 687 692 708 738 747 770 773
 786 840 862 948
- QUINCE MIL.—046 146 243 306 313
 317 337 348 371 372 405 40 449 492
 500 569 572 582 620 623 627 669 746
 929
- DIECISEIS MIL.—002 038 041 120
 162 183 198 235 239 353 405 406 418
 424 485 530 558 581 646 687 746 800
 801 893 900 926 932 963 998
- DIECISIETE MIL.—026 095 155 214
 228 288 299 358 424 432 493 581 623
 628 031 648 708 755 757 803 811 925
 974 995
- DIECIOCHO MIL.—013 089 119 236
 284 292 301 312 318 329 330 347 352
 444 460 475 542 536 552 555 576 622
 655 673 692 743 751 785 829 883 940
 990 997
- DIECINUEVE MIL.—011 089 147 154
 158 173 204 205 223 226 302 313 369
 395 420 424 456 474 479 511 516 537
 544 583 637 674 678 719 740 741 818
 866 878 939 940 959 985
- VEINTE MIL.—008 050 0 3 073 084
 090 165 211 219 283 288 364 448 517
 569 595 640 645 755 756 829 906
- VEINTIUN MIL.—014 033 071 092
 093 119 138 200 279 300 339 374 402
 444 486 496 501 507 570 589 793 815
 832 855 961 992
- VEINTIDOS MIL.—019 044 064 066
 085 103 105 128 180 187 218 223 278
 327 346 406 443 448 482 486 504 538
 645 654 664 699 738 741 748 816 817
 932
- VEINTITRES MIL.—011 034 049 073
 076 160 161 214 241 257 279 292 312
 322 341 364 407 416 511 521 538 545
 608 641 687 707 735 738 759 775 831
 864 989 998
- VEINTICUATRO MIL.—046 057 095
 130 165 172 295 360 382 390 440 467
 504 555 574 607 615 6 7 737 761 777
 791 850 866 867 929 950 956 961
- VEINTICINCO MIL.—005 009 053 118
 148 171 304 361 374 450 307 418 462
 513 593 620 637 650 664 686 700 707
 716 721 727 781 782 790 818 850 858
 890 893 912 970 973 984
- VEINTISEIS MIL.—002 012 035 081
 215 256 268 278 314 335 360 376 390
 425 514 542 595 616 674 682 694 770
 787 790 835 859 880 911 938 964
- VEINTISIETE MIL.—007 010 055 058
 096 123 132 229 230 294 455 473 491
 505 511 568 578 621 626 689 837 763
 772 774 777 894 896 902 914 917 979
 989 993

PREMIOS MAYORES

- CON 400.000 PESETAS**
 22.463 GRANADA, Rute, Las Palmas, Santander, Madrid, Sevilla.
- CON 200.000 PESETAS**
 5.917 MÁLAGA, Palma de Mallorca, Madrid, Valencia, Bilbao
- CON 100.000 PESETAS**
 1.532 SIGÜENZA, Barcelona, Santander, Hellín, Sahagún.
- CON 6.000 PESETAS**
 1.071 Valencia, Barcelona, Córdoba, San Sebastián, Sevilla, Madrid.
 18.961 Jimena de la Frontera, Alicante, Mieres, Barcelona, Madrid.
 21.845 Barcelona, Ciudad Real, Las Palmas, Málaga, Zaragoza.
 25.898 Barcelona.
 32.714 Zaragoza, Las Palmas, Lorca, Pamplona, Palma de Mallorca.
 35.838 Carrión de los Condes, Burgos, Lugo, Barcelona, Bilbao, Ceuta.
 33.087 GRANADA, La Rincónada, Santander, Barcelona, Madrid.
 41.294 Córdoba, Albacete, Toledo, Sevilla, Madrid, Alicante

- VEINTIOCHO MIL.—032 074 109 116
 140 157 169 219 246 277 301 350 353
 467 473 559 605 653 673 788 815 880
 931 932 936 962
- VEINTINUEVE MIL.—005 022 031
 071 092 128 129 183 264 284 307 316
 353 378 407 429 479 490 498 503 516
 525 544 560 684 619 629 729 756 771
 789 870 891 938 939 941
- TREINTA MIL.—033 070 072 136
 202 240 274 283 333 341 375 439 486
 540 555 571 620 630 685 751 772 780
 834 838 844 909 943 948 958 978
- TREINTA Y UN MIL.—100 105 108
 147 153 166 206 212 233 260 275 352
 365 415 422 468 482 513 528 546 571
 573 579 603 667 761 776 790 823 848
 875 883 949 980
- TREINTA Y DOS MIL.—152 264 298
 327 340 408 556 581 615 729 754 780
 793
- TREINTA Y TRES MIL.—001 098 141
 205 222 237 245 380 392 394 415 426
 478 501 503 532 621 657 716 739 768
 820 876 889 972 991
- TREINTA Y CUATRO MIL.—014 031
 040 064 093 144 200 241 281 303 340
 342 446 468 530 555 618 620 656 666
 701 735 749 814 822 829 977
- TREINTA Y CINCO MIL.—056 098
 105 139 352 454 461 475 483 498 525
 558 578 617 636 691 750 833 853 879
 935 993
- TREINTA Y SEIS MIL.—040 080
 086 217 269 293 298 325 345 379 388
 395 568 612 619 644 648 717 735 763
 822 836 937 951
- TREINTA Y SIETE MIL.—019 057
 209 270 300 324 360 448 463 465 485
 486 614 625 627 743 753 760 765 790
 835 838 931 937 995
- TREINTA Y OCHO MIL.—033 060 077
 117 159 185 218 284 294 311 314 735
 438 499 559 652 654 766 773 802 826
 839 846 886 982
- TREINTA Y NUEVE MIL.—006 036
 046 064 097 098 129 191 224 309 316
 344 383 390 402 428 437 447 478 498
 508 538 635 657 707 752 755 757 772
 791 717 841 875 888 963 979
- CUARENTA MIL.—030 039 059 072
 074 077 098 102 104 113 132 135 186
 190 228 259 490 535 548 591 609 620
 658 669 717 718 730 756 781 820 846
 883 889 903 944 954 958 968 980 998
- CUARENTA Y UN MIL.—044 143 164
 217 247 266 305 342 370 385 392 394
 440 476 477 560 573 577 592 619 675
 764 787 824 861 863 918 926 931 961
 976
- CUARENTA Y DOS MIL.—011 074 082
 145 208 210 234 325 373 426 447 473
 506 521 532 536 644 711 722 727 772
 839 891 937
- CUARENTA Y TRES MIL.—099 108
 150 168 171 219 242 279 302 322 351
 381 390 413 437 462 502 503 517 563
 590 594 598 668 710 721 728 910 925
 933 982

- CUARENTA Y CUATRO MIL.—025 036
 092 103 119 158 255 268 273 352 370
 427 439 441 481 537 602 616 652 671
 682 801 804 810 881 888 934 982
- CUARENTA Y CINCO MIL.—072 018
 190 197 257 276 315 397 440 485 551
 569 581 615 640 656 699 700 755 800
 824 841 876 923 937 981
- CUARENTA Y SEIS MIL.—029 075
 108 112 127 169 195 293 339 369 411
 416 428 469 475 546 561 576 584 585
 639 663 670 687 690 692 694 713 812
 879 919 924 973 983 992
- CUARENTA Y SIETE MIL.—033 090
 097 114 121 156 200 226 236 250 293
 348 425 456 483 556 676 678 681 700
 763 769 778 795 810 832 841 857 861
 947 959 956 984
- CUARENTA Y OCHO MIL.—012 078
 089 111 134 137 215 241 244 327 358
 370 406 418 520 558 559 576 601 658
 687 712 740 757 839 855 884 890 918
 964 969
- CUARENTA Y NUEVE MIL.—007 029
 082 167 171 172 194 197 200 248 284
 310 330 354 409 442 452 517 533 585
 580 613 621 658 705 819 752 807 867
 878 886 891 963 974
- CINCUENTA MIL.—032 047 091 108
 140 145 152 181 185 231 236 270 277
 440 495 521 558 570 681 715 740 749
 784 693 824 856 915 936 966
- CINCUENTA Y UN MIL.—043 064 103
 108 109 112 203 205 278 297 318 355
 374 387 409 437 478 506 520 525 534
 551 626 641 676 681 753 780 815 914
 924 929 938 959 976 999
- CINCUENTA Y DOS MIL.—022 032 051
 230 299 302 334 348 405 575 595 609
 625 635 671 688 724 806 816 829 887
 888 919 930 956
- CINCUENTA Y TRES MIL.—044 055
 075 110 179 339 362 409 465 562 595
 596 604 699 728 756 774 798 848 904
 965
- CINCUENTA Y CUATRO MIL.—031 051
 052 069 107 123 130 131 152 157 208
 216 263 302 304 476 517 572 592 597
 607 655 696 702 766 768 772 776 783
 785 810 823 84 889 903 936 981 988
- CINCUENTA Y CINCO MIL.—011 038
 043 054 057 077 104 130 146 163 182
 184 196 201 416 431 539 569 576 591
 630 65 718 744 765 974 977
- CINCUENTA Y SEIS MIL.—029 098
 140 240 271 296 324 330 359 388 402
 407 409 418 517 560 603 643 649 767
 781 887 906 912 925 930 990

Teatro

Elogios a Victoria de los Angeles en San Francisco

SAN FRANCISCO, 25. (EFE). — La cantante española Victoria de los Angeles es elogiada con entusiasmo por la crítica de esta ciudad después de su presentación en el "Memorial Opera House", de esta ciudad. Un crítico escribe que "ha llegado al corazón de la ciudad". Otro dice que "es una artista de la más alta calidad y de personalidad deliciosa". Ha demostrado su inteligencia, gracia y dignidad, combinación de atributos personales que es difícil hallar hoy entre las personalidades de la escena".

Los estrenos

CERVANTES.—"El silencio es oro". Si Mauricio Chevalier, el veterano y famoso actor francés, no estuviese ya catalogado como comediante de primerísima fila, lo habría bastado su actuación en esta película para colocarse a la cabeza de los actores del mundo. En ella, Chevalier hace de autor, actor, director y no sabemos cuántas cosas más de unos Estudios cinematográficos; hace también de padre adoptivo y de hombre enamorado, diversidad de papeles que ponen a prueba — a través de los más variados matices — su extraordinaria sensibilidad artística y su expresiva naturalidad. Chevalier, pese a sus sesenta y dos años, conserva la misma alegría juvenil de cuando fue galán de moda en Hollywood, y sus ademanes y gestos — sazonados de fina picardía — salpican de gracia y simpatía su labor de conjunto, en una interpretación difícilmente superable. René Clair lleva con buen pulso la dirección y descubre el arte y la belleza de una nueva "estrella" — Marcella Derrien — quien actúa ante la cámara con sobriedad y acierto, junto con el joven actor François Perier, éste en un papel simpático y agradable. —MICKEY.

Los estrenos

CHEVALIER.—"El silencio es oro". Si Mauricio Chevalier, el veterano y famoso actor francés, no estuviese ya catalogado como comediante de primerísima fila, lo habría bastado su actuación en esta película para colocarse a la cabeza de los actores del mundo. En ella, Chevalier hace de autor, actor, director y no sabemos cuántas cosas más de unos Estudios cinematográficos; hace también de padre adoptivo y de hombre enamorado, diversidad de papeles que ponen a prueba — a través de los más variados matices — su extraordinaria sensibilidad artística y su expresiva naturalidad. Chevalier, pese a sus sesenta y dos años, conserva la misma alegría juvenil de cuando fue galán de moda en Hollywood, y sus ademanes y gestos — sazonados de fina picardía — salpican de gracia y simpatía su labor de conjunto, en una interpretación difícilmente superable. René Clair lleva con buen pulso la dirección y descubre el arte y la belleza de una nueva "estrella" — Marcella Derrien — quien actúa ante la cámara con sobriedad y acierto, junto con el joven actor François Perier, éste en un papel simpático y agradable. —MICKEY.

Los estrenos

CHEVALIER.—"El silencio es oro". Si Mauricio Chevalier, el veterano y famoso actor francés, no estuviese ya catalogado como comediante de primerísima fila, lo habría bastado su actuación en esta película para colocarse a la cabeza de los actores del mundo. En ella, Chevalier hace de autor, actor, director y no sabemos cuántas cosas más de unos Estudios cinematográficos; hace también de padre adoptivo y de hombre enamorado, diversidad de papeles que ponen a prueba — a través de los más variados matices — su extraordinaria sensibilidad artística y su expresiva naturalidad. Chevalier, pese a sus sesenta y dos años, conserva la misma alegría juvenil de cuando fue galán de moda en Hollywood, y sus ademanes y gestos — sazonados de fina picardía — salpican de gracia y simpatía su labor de conjunto, en una interpretación difícilmente superable. René Clair lleva con buen pulso la dirección y descubre el arte y la belleza de una nueva "estrella" — Marcella Derrien — quien actúa ante la cámara con sobriedad y acierto, junto con el joven actor François Perier, éste en un papel simpático y agradable. —MICKEY.

AGROPACION ALVAREZ QUINTERO

Convocatoria

Hoy, sábado, día 26, se celebrará en los Salones de esta entidad, a las diez de la noche, en primera cita, y diez y media en segunda, la Junta general ordinaria de socios, que se desarrollará con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la Junta general anterior.
- 2.º Rendición de cuentas del ejercicio 1951.
- 3.º Elección de cargos vacantes.
- 4.º Ruegos y preguntas.

EL SECRETARIO

HICLA

HOJA DE AFETAR 040
EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR.

NACIONAL
HOY, EXTRAORDINARIO EXITO

El Balcón y la Flecha
TECNICOLOR

DIRECTOR: Jacques Tourneur

TOLERADA MENORES

ALIATAR CINEMA
HOY, sesiones desde las 8. Última, a las 11.15. — ¡GRAN EXITO COMICO! de la regocijante película americana

MORENA Y PELIGROSA
(Autorizada mayores) por BOB HOPE y DOROTHY LAMOUR

Rebosante de gracia sin par con situaciones cómicas que hacen reír al público a carcajadas.

Nota: Están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana, a las 7.

Próximamente, ¡sensacional ESTRENO de la más extraordinaria y original comedia musical en TECNICOLOR.

Horas de ensueño
por VERA ELLEN, DAVID NIVEN y CESAR ROMERO. Un espectáculo de maravilla, alegre y divertido

Cine

Coliseo Olympia

DESDE LAS 5
WARNER BROS presenta el emocionante ESTRENO de la superproducción en TECNICOLOR

DALLAS
TOLERADA MENORES
con Gary Cooper, Ruht Román y Steven Cochran.

Su actor favorito en la película que usted esperaba.

Mañana, domingo, sesiones desde las TRES, y hoy está a la venta la numerada de las 7

Cine Granada

DESDE LAS 5
"20th. CENTURY FOX" presenta el ESTRENO de la alegre y divertida película en TECNICOLOR

13 POR DOCENA
TOLERADA MENORES

por el simpático actor cómico CLIFTON WEBB, con Jeanne Crain y Myrna Loy.

Una película del más fino humorismo. Una carcajada continua.

Mañana, domingo, sesiones desde las TRES. Hoy está a la venta la numerada de las 7

Teatro Cervantes

HOY, desde las CINCO
La GRANDIOSA producción de

RENE CLAIR
EL SILENCIO ES ORO

Maravillosa interpretación de

MAURICE CHEVALIER

Están a la venta las localidades numeradas para mañana, a las 7.

CINE GRAN VÍA

¡Hoy, sensacional reestreno!
Metro Goldwyn Mayer presenta la divertidísima producción por GREER GARSON y WALTER PIDGEON, en

JULIA SE PORTA MAL

Director: JACK CONWAY
AUTORIZADA MAYORES

Sesiones desde las 5, última, 11,15

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Seguidamente:
HAGAN JUEGO!
por Clark Gable y Alexis Smith.

Anúnciese en PATRIA

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.
WARNER BROS presenta la emocionante producción en TECNICOLOR

ROBIN DE LOS BOSQUES
(Tolerada menores) Por ERROL FLYNN, OLIVIA DE HAVILLAND, BASIL RATHBONE y CLAUDE RAINS — ¡Sensacionales aventuras por el más valiente caballero de todos los tiempos!

PEINADOS DE ANTONIO, en
«SUCEDIO...»

Principe

Desde las 5. Última, a las 11.
¡Último día! del emocionante film

LOS QUE VIVIMOS
por ROSSANO BRAZZI, ALIDA VALLI y FOSCO GIACHETTI
TOLERADA MENORES

Mañana, la segunda y última parte, titulada
ADIOS KIRA

SUSCRIBASE A "PATRIA"

El 22.463, agraciado con 400.000 pesetas, en Guadix e Iznalloz

Un «gorduelo» de seis mil pesetas en Granada

El número 22.463, agraciado con 400.000 pesetas, en el sorteo de ayer, fué expedido en la Administración de Loterías Número 1, de nuestra capital, regentada por doña Mercedes García Bombillar, frente a Telefónica, y distribuido en Guadix por un revendedor.

Hasta ahora sólo se sabe que la serie que ha correspondido a Granada fué repartida en débitos sueltos entre diversas personas. En Iznalloz, el empresario del Salón Novedades, don José Ferrón Salas, adquirió también un débito del 22.463, habiéndolo correspondido, por tanto, 40.000 pesetas. El número se lo vendió anteaayer una mujer desconocida, quien le insistió mucho para que lo comprara.

La Administración de doña Pepita Balón, en la plaza del Carmen, vendió el número 33.087, agraciado con un "gorduelo" de seis mil pesetas.

LOS DEPORTES

EL GRANADA PRESCINDIRA DE OCHO JUGADORES

Se les va a ofrecer la carta de libertad en determinadas condiciones

Dudas entre Salvador o Morera para delantero centro frente al Hércules

Fracasan las gestiones del Motril cerca de Alvarez

Por espacio de tres horas estuvo convocada la Junta directiva del Granada, bajo la presidencia del señor Alonso Roda. El secretario técnico, señor Cristóbal López, dió cuenta de los acuerdos adoptados por la Comisión deportiva, que fueron aprobados por unanimidad. La directiva quedó, pues, en la espera del informe emitido por el entrenador Espada acerca de las posibilidades de cada jugador y de aquellos cuyo concurso no se estima necesario para esta temporada. Sobre estos jugadores, a los que se les va a ofrecer la carta de libertad, en determinadas condiciones, se guarda la mayor reserva. No nos ha sido posible conocer sus nombres, por ahora, aunque la verdad es que cualquier aficionado puede sospecharlos con sólo repasar la lista de los que integran el cuadro deportivo. En todas formas, los iremos conociendo, a oficiosamente, a partir del martes, puesto que van a ser citados, uno por día, para que se "definan" ante la Comisión deportiva. En total vienen a ser ocho, uno más o menos.

La directiva estudió la situación económica en vísperas del doble desplazamiento del equipo a Palma de Mallorca y Córdoba, sobre la base de los ingresos que se obtengan en el encuentro de mañana, en Los Cármenes, para el que se espera el apoyo unánime de la afición en unos momentos tan difíciles como los que actualmente atraviesa la sociedad. También dieron cuenta los directivos de la distribución de tarjetas de "protector", siendo un dato alentador la buena acogida que ha tenido entre los aficionados de alguna solvencia económica.

LA MARCHA DEL RECREATIVO

La Junta se ocupó también de la marcha del Recreativo, informando su presidente, señor Jiménez Callejas. Los reunidos se identificaron con el espíritu que anima al club filial, acordando que a fines de temporada se haga cargo el Granada del superávit o del déficit que pueda arrojar, para uniformar el estado de cuentas de ambos clubs. Naturalmente, durante la temporada, el Recreativo tendrá vida autónoma, como hasta ahora, en el doble aspecto deportivo y económico, rindiendo tan sólo balance de cuentas al Granada al terminar la temporada. Se acordó, igualmente, prestar el máximo apoyo no sólo al Recreativo, sino a todos los demás equipos filiales y modestos de la capital y provincia, pues el club no puede desatender la "cantera" propia.

BALONMANO

Derecho venció a Sacromonte por 4-2

Ayer tarde se jugó en el Estadio de la Juventud el partido correspondiente al campeonato universitario de balonmano, entre los equipos de Derecho y Sacromonte, resultando el primero por cuatro a dos. El martes se jugarán otros tres partidos de la misma competición: Albaladejo-Farmacia, a las tres y media; Derecho-Comercio, a las cuatro y media; y Sacromonte-Medicina, a las cinco y media. Descartará Santiago.

BALONCESTO

Esta tarde se jugarán dos partidos correspondientes al campeonato femenino de baloncesto: Letras-Farmacia B, a las tres y media; y Derecho-Farmacia A, a las cuatro y media.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Mañana, domingo, se celebrará en el Estadio el siguiente programa deportivo, correspondiente a los campeonatos escolares provinciales:

Baloncesto.—Normal-San Fernando, a las diez y media; Academia del Carmen-Comercio, a las once y media; y Maristas-Sacromonte, a las doce y media.

Balovolea.—Instituto-Sacromonte, a las once; y Maristas-Academia del Carmen, a las doce.

Fútbol.—Instituto-Ave-María, a las doce.

«SUCEDIO...»

Le muestra los sombreros más originales, presentados por BRIGITTE AUBREY.

¡Esas pobres delanteras...!

ESAS pobres delanteras...! Hoy vale más ser mozo de café que delantero centro o extremo de un equipo de fútbol. Porque si uno no quiere darse prisa al cliente, ya acostumbrado, le da lo mismo. Decimos así porque el fútbol de hoy, como resultado de las modernas tácticas, no es más que una guerra contra el delantero. ¡Todos contra él y él contra todos! Los interiores, a ayudar y defender, también, y contra esos tres Robinsones que acaban siendo toda una delantera, o sea, el centro de ataque y los dos extremos, los tres defensas, los dos medios y los dos interiores adversarios. ¡Ah! Y en ocasiones también el señor árbitro. ¡Qué tiempos aquellos en que los cinco delanteros no tenían que vérselas más que con los dos defensas y los tres medios del equipo contrario! Cinco contra cinco. Esto ya era una competición y un juego de las mismas posibilidades para todas las líneas de un conjunto. Pero ahora... ¡Tres contra siete! Y, claro, aún queremos que las delanteras jueguen y marquen goles. ¡Qué va! El fútbol de ahora se reduce a que esos tres desgraciados, amenazados de peligros por todas partes, acierten a marcar algún tantito por sorpresa.

Hasta los ingleses están ya hartos de que sus ataques no marquen goles. Pero ¿cómo van a marcar si no les dejan por las buenas o por las malas? Antes, cuando eran sólo cinco atacantes contra otros cinco que defendían el "off-side" actual tenía una razón de ser. Pero ahora, encima de enfrentarse tres contra siete, la regla del fuera de juego tiene el mismo alcance que en el pasado. Así es que también el "off-side" opera contra el delantero, aun llevando éste las grandes desventajas creadas por esa absurda destrucción que han creado las tácticas únicamente orientadas a que no se marquen goles aunque no se juegue al fútbol. Veán, veán ustedes lo que en todos los países del mundo han bajado las estadísticas de los tantos que actualmente marcan los equipos. Se nos podrá objetar que también ahora se hacen goles. Naturalmente; pero aquí lo que hace falta saber es cómo serían esas goleadas sin esa guerra de hoy declarada al delantero.

Hablamos así, porque lo que está ocurriendo en todas partes, de lucha desigual entre ataques y defensas, ha llegado a picar tanto en historia, que en la última reunión de la Comisión de Arbitraje, celebrada en Ginebra, aquella ha acordado "suavizar, en favor de las delanteras, los actuales procedimientos de obstrucción". El detalle no puede ser más elocuente.

RIENZI

Salvador, amonestado y multado, pero no suspendido

Novella arbitraré mañana en Los Cármenes, y Codes en Huelva

MADRID, 25. (ALFIL). — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha acordado amonestar e imponer una multa al jugador del Granada, Enrique Salvador Sebastián, expulsado del terreno de juego por acción violenta con un contrario.

Han sido amonestado y multado el entrenador del Imperial, don José Griera Fareras, por formular observaciones al árbitro; multados los clubs Valencia, por haber situado espectadores entre la valla de separación del público y el terreno de juego; Orensana,

Mestalla y San Fernando, por incidentes de sus públicos respectivos contra el árbitro o jugadores visitantes; y suspendido a perpetuidad el delegado de campo de la Orensana, por incumplimiento de sus deberes.

NOVELLA ARBITRARÁ EN LOS CÁRMENES

MADRID, 25. (ALFIL). — Para dirigir los encuentros del próximo domingo, han sido designados los siguientes árbitros: PRIMERA DIVISION. — Gijón-Real Sociedad, Tamarit; Barcelona-Valladolid, Rívoro; Zaragoza-Valencia, Trapote; Madrid-At. Madrid, Zariquiegui; Celta-Bilbao, Balleja; Santander-Español, Rey; Sevilla-Tudúa, Fombona; Los Palmas-Coruña, García Fernández.

SEGUNDA DIVISION. (Grupo Sur). — Granada-Hércules, Novella; Córdoba-Salamanca, Mañes; Murcia-Mestalla, Iturriz; Melilla-Alcoyano, Asón; Mallorca-Cartagena, Cruz; Levante-Málaga, Lacambra; Pius Ultra-Linensa, Klescheben; Alicante-Bisbarros, Fernández.

TERCERA DIVISION. — Español-Centa, Robles; Malagueño-Betis, Torrico; Algeciras-Espeña, Días Moreno; Cádiz-San Fernando, Muñoz; Jén-Jerez, Torres; Huelva-Recreativo, Codes; Larache-Almería, García Martínez.

HOMENAJE A JUNCOSA

MADRID, 25. (ALFIL). — En el homenaje a Juncosa que se celebrará el día 19 de marzo, en el estadio Metropolitano, el Atlético de Madrid se enfrentará al equipo alemán Roch-Wells.

BOXEO

Cristóbal renuncia a su título

MADRID, 25. (ALFIL). — El pugil madrileño Juan Cristóbal Fernández, ha renunciado a su título de campeón de España de los pesos moscas ante la imposibilidad de poder continuar manteniéndose dentro del peso reglamentario para dicha categoría.

En lo sucesivo militará en la categoría de los gallos.

BERNARDO RUIZ ESTUVO AYER EN GRANADA



Bernardo Ruiz, el gran ciclista español, estuvo ayer en nuestra capital, en viaje de novios. Contrajo matrimonio hace unos días en Orihuela, su ciudad natal, y después de detenerse unas horas en Granada, reanudó viaje en dirección a Málaga.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA TAQUIGRAFIA-ORTOGRAFIA

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

• APART. 108 SAN SEBASTIAN •

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)



Crucigrama

Por Pitopé

1 2 3 4 5 6 7 8 9



HORIZONTALES: 1, Preposición inglesa — Voz de arriero, 2, Onomatopeya de la voz de la gallina clucet — Célula de la tierra, 3, Al revés, agarro — Adelanto para dar en el blanco, 4, Cifra romana — Jugador de fútbol del Granada — Díez, 5, Palabra inglesa que significa, lejos, 6, Obediente, sumiso, 7, Hijo de Lot — Cuerpo geométrico, 8, El mayor de los ríos de Siberia — Poema, 9, Río francés — Preposición.

VERTICALES: 1, Esenché — Letra repetida, 2, Novientos — Vocal repetida, 3, Pueblo de la provincia de Gerona — Regalaba, 4, Horror a la luz, 5, Letras de "izcaño", 6, Mordaces, agudos, 7, Herrumbre de los metales — Barro que se forma con las lluvias, 8, Preposición — Símbolo químico de un metal bivalente, 9, Intersección con que se espanta a las aves domésticas — Navegación.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1, Re — Acodo, 2, Era — Huir, 3, Rrr — Uda, 4, Natal, 5, Amje — AJ, 6, Risobida, 7, DL — Manab, 8, Osmar, 9, Poe — Rab, 10, Rape — Aja, 11, Orase — As.

VERTICALES: 1, Bernardo — Ro, 2, Erratij — Par, 3, Aris — Opa, 4, Ajoletes, 5, Chujetas, 6, Ond — Anara, 7, Día — Adaraja, 8, Or — Ajababas.

Jeroglífico



LO DEJARON...

(La solución, mañana)

Solución al anterior: CAEN POR SI SOLOS.

VESTIDOS DE SCHIAPARELLI para cenas de gala en

«SUCEDIO...»

1951 FUE UN AÑO MAGNIFICO PARA ESPAÑA

(Viene de la página primera)

"Las esperanzas españolas para el futuro han pasado a ser confianza—dice—. El "Times" señala una gran mejora en la situación nacional de España, debida principalmente a las abundantes cosechas, con inclusión de la mejor cosecha de trigo desde el año 1944 y a las lluvias y nevadas, suficientes para suministrar ininterrumpidamente fluido eléctrico a la industria.

Dice el periódico que se ha introducido una reforma fundamental haciendo un decidido esfuerzo por combatir la inflación con la eliminación de los controles de los precios. De resultados de ello, dice, han bajado la mayoría de los precios de los viveres.

AUMENTA EL COMERCIO HISPANO-SUIZO

BERNÁ, 25. (EFE). — Según fuentes autorizadas, el comercio entre España y Suiza continúa desarrollándose en forma muy favorable. El intercambio de productos entre los dos países está regulado actualmente por un acuerdo comercial de 7 de mayo de 1949, suplementado con uno adicional de primero de diciembre de 1950.

Las cifras comerciales para 1951, que acaban de ser publicadas, son: importaciones suizas de España, sesenta millo-

nes de francos suizos; importaciones españolas de Suiza, sesenta y ocho millones, con una diferencia, por tanto, de ocho millones a favor de Suiza. Las cifras correspondientes fueron el año 1950, 42 y 57 millones. La disminución del saldo en contra de España se explica por la mejor situación del país para exportar, como consecuencia de los precios y de la situación de sus competidores. España es hoy, con Italia, el mayor abastecedor de Suiza en agrrios, plátanos, almendras, uvas, etcétera; y otros importantes artículos que España exporta a Suiza son vinos, conservas de pescado, corcho y plomo.

Los pagos se efectúan satisfactoriamente en todos los sectores, tanto de los productos como de los seguros, etcétera.

Las cifras de los años 1950 y 1951, comparadas con las de los años anteriores a la guerra civil española —25 millones de francos suizos para el tráfico en ambos sentidos en 1935— o con las de los años del conflicto de liberación —cinco millones en ambos sentidos en 1938— evidencian el desarrollo experimentado por el comercio hispanosuízo.

En los círculos autorizados existe la impresión de que ese comercio alcanzó el año pasado un máximo que puede mantenerse en el futuro, salvo circunstancias extraordinarias.

PARIS, 25. (EFE).—Walt Disney y su equipo de técnicos y dibujantes ha comenzado a trabajar activamente para terminar en breve la película de dibujos de largo metraje "Don Quijote de la Mancha", en la que se recogerán los pasajes más sobresalientes de la obra de Cervantes.

Lento, pero seguro y eficiente progreso de nuestras electrificaciones ferroviarias

EL PLAN DE URGENCIA PRESUPUESTADO HACE TRES AÑOS, A PUNTO DE SUPERARSE

Gran esfuerzo en el último decenio

En forma lenta quizá para los impacientes de nuestra grandeza o para los profesionales de la crítica, pero segura y eficiente en sus realizaciones, la electrificación de los ferrocarriles españoles ha conseguido ya, en no muchos años, alcanzar la consideración y el auge que la actual era industrializadora del país venía imponiendo.

El plan de electrificaciones, aprobado por decreto de 25 de enero de 1946, comprendía una electrificación inicial de nuestros ferrocarriles de más de 4.500 kilómetros. Otro plan de más rápida realización, aprobado en 1948, comprendía unos tramos de urgente electrificación, cuyo total alcanzaba una longitud de 1.360 kilómetros. Al cabo de tres años, este plan de urgencia se halla a punto de ser completamente superado, ya que de las líneas proyectadas han sido ya electrificadas y entraron en servicio más de la mitad, mientras el resto camina a pasos agigantados hacia su total realización.

PRIMEROS PASOS ELECTRICIFICADORES

A Werner Siemens se debe el que, en junio de 1876, una locomotora cobijase como elemento de tracción la energía eléctrica. El acontecimiento tuvo lugar en una mina de hulla de las cercanías de Kolbitz, en Alemania. En la Exposición Universal de Berlín, celebrada el año 1879, el público tuvo directo conocimiento de este invento que estaba llamado a revolucionar los transportes.

A partir de este instante divulgador, la mayor parte de los países europeos y americanos coincidieron en su deseo de superarse en la transformación de sus viejos sistemas de vapor por el más limpio, potente y económico de los electrificados.

En España, aunque las dificultosas ramificaciones existentes en algunas líneas de gran interés hacían urgente el nuevo sistema de electrificaciones ferroviarias, factores de tipo económico retrasaron la llevada a práctica de este nuevo sistema, y sólo a la llegada del siglo XX, cuando ya en algunos países se contaban por millares los kilómetros de líneas electrificadas, se pasó en la necesidad de llevar a cabo esta electrificación.

NUESTRA BREVE HISTORIA ELECTRICIFICADORA

En realidad, los primeros proyectos e intentos tendieron a facilitar la explotación de aquellos tramos de tendido donde la orografía oponía obstáculos naturales, o con ánimo de superar el margen de aquellas secciones en que la capacidad de tráfico se hallaba agotada.

Esta línea genérica de superar las dificultades que se oponían a la electrificación de vapor, predominó en los primeros proyectos españoles. Adelantado de estos deseos electrificadores, fué el tramo Gergal-Santafé, inaugurado el año 1911, más tarde ampliado entre Nacimiento y Gador, con lo que se consiguió fácil transporte del hierro serrado hasta el puerto de Almería.

A lo largo de más de una docena de años fué este trozo el único ejemplar electrificado que poseyó el país. El Ministerio de Fomento encargó a sus técnicos, en 1930, que informasen de las necesidades y posibilidades en este sentido. El informe de éstos aconsejaba, en un principio, la electrificación de unos 1.400 kilómetros de nuestras líneas ferroviarias, gubernamentalmente comprensivos de pequeñas secciones correspondientes a los cruces y superaciones de montañosas dificultades.

Rápidamente lleváronse a cabo algunas de las secciones aconsejadas: rama de Pajarres, inaugurada en 1935; Barcelona a Manresa, en 1938; Moncada a San Juan de las Abadesas, en 1939; etc. etc.

Entretanto, un nuevo informe del Ministerio de Fomento aconsejó la formal electrificación de más de cinco mil kilómetros. En

aquel mismo año de 1938 se electrificó la rama de Alsásua a Irún. En 1933, la sección comprendida entre Bilbao y Portugalete, más tarde ampliada hasta Triano. Este mismo año de 1933 se iniciaron los trabajos electrificadores de Madrid a Segovia y Avila, con bifurcación en Villalba, cuya inauguración habría de efectuarse, tras un lustro de intensos trabajos, en 1945.

EL ESFUERZO DEL ÚLTIMO DECAENIO

El total de kilómetros electrificados, en los veinticinco años de este esfuerzo, comprendido entre 1911 y 1936, no alcanza sino la cifra de 432.

En 1946, como hemos dicho, fué aprobado un plan electrificador de 4.500 kilómetros, de los que 1.360 fueron considerados de urgencia. Deben considerarse entre



estos últimos los tramos de León-Ponferrada y León-Busdongo; Ujo-Gilón; Mora-Raus-San Vicente; Villanueva-Barcelona-Granollers-Empalme; Granollers-Las Franquezas; Baza-Santa Cruz de Mudela; Bobadilla-Málaga-Puerto; Quintanilla-Santander; Miranda-Bilbao; y Miranda-Alsásua. El tramo comprendido entre Barcelona y Mataró ya entró en servicio el año 1943; el de Torre-Buenafuente, en la línea de Ponferrada a León, en el siguiente año. En los años de 1950 y 1951 han quedado electrificados nuevos tramos por un total que se acerca al millón de kilómetros; quizás en este mismo año de 1952 termine de superarse el plan de electrificaciones presupuestado de urgencia hace poco más de tres años.

FRANCISCO MOTA.

"Antes vestían así" es una deliciosa página de las modas de 1913 que le ofrece

"SUCEDIO..."

EL MINISTRO DEL AIRE, EN GUINEA

Inauguró el aeropuerto de Bata y asistió a varios actos en su honor

SANTA ISABEL ((Fernando Poo), 25 (CIFRA). — El ministro del Aire ha inaugurado solemnemente la pista del nuevo aeropuerto de Bata, que está llamado a tener gran importancia desde el punto de vista de las relaciones con el resto de las colonias africanas. Asistieron al acto inaugural todas las autoridades locales y numeroso público.

Por la tarde, el ministro del Aire, acompañado del gobernador general de los territorios del África occidental española, recorrió la población. Numerosos vecinos se congregaron en el recorrido para vitorear al ministro. También visitó el señor González Galarza el nuevo hospital de Bata, cuyas dependencias recorrió detenidamente, y de las que hizo grandes elogios.

Acompañado del gobernador general, subgobernador de la Guinea continental y administradores de Bata y Río Benito, el ministro, con su séquito, visitó a continuación el poblado de Sande, remontando el río en una remoladora hasta llegar a la zona de concesiones forestales, donde presencié las operaciones de corte de arbolado y fué obsequiado con un vino de honor. A última hora de la tarde regresó a Bata.

LAS CONGRESISTAS DE LA SECCION FEMENINA, EN CORDOBA

CORDOBA, 25. (CIFRA). — La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y los mandos nacionales y provinciales de la organización, que llegaron anoche a esta ciudad, visitaron esta mañana la mezquita-catedral, museos y otros lugares típicos, acompañadas de varias autoridades. A mediodía emprendieron viaje de regreso a sus respectivos puntos de origen.

Una escuela para modelos en

"SUCEDIO..."

presenta en atrayente película cómo se aprende en París la profesión de maniquí.

Casi nos contesta... Don Juan García Granero Fernández



Casi tres meses han durado las oposiciones a notarios celebradas en nuestra capital. De los trescientos cuarenta aspirantes a doce plazas vacantes, tan sólo han pasado once. Los ejercicios, como se comprenderá, fueron más duros que la batalla del canal de Suez. Gran triunfador de estas oposiciones ha sido el aprobado número uno, don Juan García Granero Fernández, a quien hoy tenemos el gusto de presentar a nuestros lectores.

- ¿De dónde es usted?
- De Palencia.
- ¿Edad?
- Veintiseis años.
- ¿Dónde cursó la carrera?
- En Valladolid.
- ¿Cuándo?
- En el año 1944.
- ¿Es usted notario?
- Sí. Aprobé las oposiciones del 11 de Burgos.
- ¿Destino?
- En Villar del Arzobispo (Valencia).
- ¿Por qué ha repetido?
- Me interesaba Almería.
- Pero no lo ha logrado.
- ¿Me ha faltado puntuación?
- ¿A dónde va destinado?
- A Linares.
- ¿Le interesa?
- Es plaza buena.
- ¿Fianza?
- Ocho mil pesetas.
- ¿Las tiene?
- Sí. No es cantidad muy grande.
- ¿Le supone mucho Linares?
- Me gané quince años de carrera.
- ¿Bien ganados?
- Las oposiciones han sido muy duras.
- ¿Había otros notarios?
- Dieciséis.
- ¿Satisfecho?
- Plenamente.
- ¿Hombre feliz?
- Pues sí.
- ¿Esperaba ser el primero?
- Venía por ese puesto.
- ¿Le ayudó alguien?
- No sé lo que quiera decir.
- ¿Más claro? ¿Vino recomendado?
- Pregunta capciosa.
- Conteste.
- Sí. Pero no sirvió de nada.
- ¿No influyó en el tribunal?
- Prácticamente, las recomendaciones no valen.
- ¿Pero usted las usó?
- Sirven de presentación.
- ¿Y los demás opositores?
- Todos estaban recomendados.
- La verdad, ¿cuántas cartas trajó?
- No sé si debo decirlo.
- Haga un esfuerzo.
- Vine recomendado a tres señoras.
- ¿Recomendaciones "gordas"?
- De pura cortesía.
- ¿Juzgó el tribunal?
- Procedió con objetividad.
- ¿Se dejó engañar?
- No me haga reír.
- ¿No le hizo reír?
- El tribunal fué duro.
- ¿Hubo "chuletas"?
- ¡Caray, con sus preguntas!
- Responda.
- Aquí no cabe "chuletas".
- ¿El momento más difícil?
- Cinco minutos antes del ejercicio de redacción.
- ¿El más "hueso" del tribunal?
- Mejor será decir el más cerdo.
- ¿Bueno, ¿el más cerdo?
- Don Pablo Jordán de Urrutia.
- ¿El más afectuoso?
- Don Ramón Risueño Catalá.
- ¿Hace honor a su apellido. ¿El más amable?
- El señor García Trevijano.
- ¿Y el más fácil?
- Ninguno.
- ¿Cuántos ejercicios hubo?
- Uno oral y dos escritos.
- ¿Todos difíciles?
- En el oral se juegan los de palabra fácil y brillante, y en este terreno es de mejor se defienden los andaluces y valencianos.
- ¿Por qué?
- Por su familiaridad e ingenio.
- ¿Y en el escrito?
- Se impone la seriedad y la brevedad.
- ¿Cuántos ejercicios hubo?
- ¿Cuál le fué mejor?
- El escrito.
- Entonces, ¿es usted más solido que brillante?
- Posiblemente, sí.
- ¿Cuánto pesó?
- Sesenta y cuatro kilos.
- ¿Pues no es muy "solido" que digamos?

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

LA VIDA INTIMA de CHARLOT

LA SEGUNDA BATALLA CONYUGAL TERMINA RUMORES DE SUICIDIO

Por THEODORE HUFF

XXIII
El asunto del divorcio de Charlot y Lita Grey toma rápidamente proporciones considerables, hasta el punto de que los periódicos relegan a las últimas páginas la crónica de sucesos a fin de dar al "escándalo Chaplin" la mayor amplitud. Las Ligas y Clubs de mujeres se desencadenan. La acusación de "corruptor de menores" causa gran sensación, y los abogados de Charlot, comprendiendo el peligro, invocan los sentimientos paternales de su cliente.

Ligas y clubs piden con verdadera obstinación que las películas del acusado sean prohibidas en las ciudades de muchos Estados norteamericanos.

Una fuerte depresión de nervios obliga a Charlot a guardar cama en casa de su abogado Nahán Burkan, donde es asistido por el doctor Tiek, especialista en enfermedades nerviosas. Cuando se sabe que Charlot está enfermo, corre insistentemente el rumor de que ha intentado suicidarse.

LITA INTENTA ABRIR LA CAJA FUERTE DE CHARLOT

Entre tanto, otro nuevo episodio desagradable se produce en Hollywood. Lita Grey, aprovechando la enfermedad de Reeves, hombre de confianza de Charlot, se presenta en los estudios e intenta que los empleados abran la caja fuerte. Exige cuatro mil dólares por mes para sus gastos personales, mientras que Charlot le ha ofrecido solamente veinticinco dólares por semana por medio del abogado californiano Lloyd Wright...

La batalla continúa entre los esposos, y se anuncia que Charlot tiene la intención de concluir el rodaje de "El circo" en Nueva York, donde su salud se va restableciendo lentamente.

Llegadas las cosas a este punto, se produce en la opinión pública americana un milagroso viraje a favor de Charlot. De nuevo comienzan a invitarle y a festejarle. En vista de ello, el 1.º de junio de 1927, Lita y sus abogados vuelven de nuevo a la carga, asegurando que se han producido "hechos nuevos" y que ellos están prestos a revelarlos ante los Tribunales. Se trata de cinco mujeres con las cuales Chaplin no había cesado de mantener relaciones durante el tiempo de su matrimonio.

Charlot acepta en principio la firma de un compromiso y se declara dispuesto a entregar a Lita una fuerte indemnización al contado. En vista de ello, Lita retira su nueva denuncia, pidiendo solamente el divorcio por "crueldad mental". El Tribunal niega a Charlot el derecho de defenderse contra tal acusación y, al cabo de diez minutos de audiencia durante los cuales desfilan varios testigos, acuerda que Chaplin deberá entregar a Lita la suma de sesientos mil dólares, más los gastos de mantenimiento de los dos niños, que quedan bajo la custodia de la madre; más un depósito de seguridad de doscientos mil dólares. Chaplin podrá ver a sus hijos de tiempo en tiempo.

Ambas partes apelan, porque no se declaran conformes y, finalmente, el 22 de agosto de 1927, el Tribunal dicta la sentencia de divorcio, poniendo fin a la novela de Lita Grey y Charlie Chaplin.

LOS HIJOS DE CHARLOT

La ex señora de Chaplin número 2, después de realizar varios viajes a Europa, trata de hacer carrera en el teatro, actuando en escenarios de variedades y en cabarets bajo el nombre de Lita Grey Chaplin. Se dice sucesivamente que está prometida a Roy d'Arcy, a Phil Barker y al campeón francés Georges Carpentier; pero al fin se casa en 1936 con Henri Aguirre y dos años más tarde con Arthur F. Dat. En 1928, Charlot se había opuesto formalmente a que sus hijos aparecieran en la pantalla.

Charlie y Sidney, los dos hijos del matrimonio de Charlot con Lita Grey, cumplieron en el año 1942 diecisiete y dieciséis años, respectivamente, y ambos vistieron el uniforme militar norteamericano y tomaron parte en la última guerra. Hoy son dos buenos médicos a los que su padre ve con mucha

frecuencia y de los que está muy orgulloso.

"EL CIRCO"

Una vez liquidado el asunto del divorcio, Charlot regresa a Hollywood y termina el rodaje de "El circo". Había estado entrenándose durante muchos meses a fin de conseguir andar y bailar



sobre el alambre igual que los equilibristas profesionales.

El estreno de "El circo" tuvo lugar el día 7 de enero 1928. Después del formidable éxito de "La quimera del oro", "El circo" dió también mucho dinero y divirtió extraordinariamente al público, a pesar de que decepcionó a la crítica, que no la consideró como una película lograda. Esta es también la opinión del propio Charlot, quien, en vista de ello, siente gran prisa por emprender el rodaje de un nuevo "film".

MANANA: POR LOS BELLOS OJOS DE RAQUEL MELLER, CHARLOT TRATA DE CONVERTIRSE EN NAPOLEON.

(Terminantemente prohibida la reproducción total o parcial).

Noticias breves del mundo

BUENOS AIRES, 25. (EFE).—Ha fallecido en esta capital don Timoteo Balbin Sánchez, conocida figura de la Banca y del comercio argentino, de Nacionalidad española. Nació en 1876, en Infliesto (Asturias), y desde hacia muchos años era presidente de la Junta directiva del Banco Español del Río de la Plata, así como de otras muchas entidades financieras e industriales.

LONDRES, 25. (EFE).—El ex embajador de Inglaterra en el Irán, sir Francis Shepherd, durante las fracasadas negociaciones sobre el pleito del petróleo, ha sido designado para ocupar el cargo de embajador en Varsovia, donde sustituirá a sir Charles Bateman, que se retirará en breve.

IDILIO

Por Cerdá



—¡Qué fastidio! Tanto nos hemos distraído, que ahora, para regresar a casa, tendremos que esperar a que suba la marea...